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Kormányunkhoz, a tudo­
mány érdekében!

0.) Megszoktuk már, hogy jót, üdvöst 
,e várjunk 1 lőcstől és Béos felől.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KŐZGAZDÁSZATI HÍRLAP

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

szükségnek is ismertetik el, és pedig épen 
Ausztria érdekében. r

De addig még igen sokszor fog­
nak Becsbe , felrándulni állam férfiaiuk, 
leginkább . hogy onnan könyürado- 

M agyarország legközelebbi három szá- lányokat hozzanak a nemzet számára, 
- történelme igazolja, hogy Ausztria j 1Lfert' fájdalom! nagyobb becstt kincset, 

... í---------—'—■ ■ ' ajándékot onnan már nem is várunk; habár
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Hirdetési dij: j
őthasábos petitsorért 6 kr. |

Nagyobb terjedelmű, mint szinten töiib % 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg- £ 

oI ció bb árért. |
Bélyegdy: Minden heigtatáséri külön > 

30 kr. I
*NyiU-tér*-en megjelenő közlemény öt- f 

hasábos sora 15 kr.
z s Név- vagy bérmentetlenü! beküldött kéz- $

‘ti* ' > katok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy i
x szintén késiratok sem adatnak vissza. |
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:iiiködik , rend 
áitgvurország önállósága ellen; s átalá- 
,aii azon rendelkezések, melyek Becsben 
•eszik eredetüket, ránk magyarokra soha 
t-m hoznak áldást-

K szomorú helyzet jelentőségét híven 
vji z.i ld ama régi mag vardal, mely még ma 
n i úgy a mivcltebb körök, mint a köznép 

ajkain: Bécsvái í stól. nyugotról keletre, Ili­
iig, a i tu j a szél. Bánatot hoz a magyar ncm- 

.A tr . mert abból felhő kél! sat.

kormányférfiak egyiránt
Legdrágább e kincsek közt szahadsá- 

gunk mit lánczszemenként hordtak el, s hogy 
összeilleszthető ne legyen soha: a lánczsze- 
meket eldobálták különféle helyekre, észa- 

I kon, délen, nyugoton és keleten!
Megjárják ha keleten csakugyan meg­

találják a nap sugárai fényénél a szét­
szórt darabokat!

Ha meglelik is. csak Buda-Pesten
, tudják azt összeilleszteni; Bécsbcn soha!...

innen magyarázható. hogy nem 11a-, in, - , , ,, I -............ ,, • ,, 1 térjünk at mar a kérelemre is.
jvon ujongtmik örömünkben a miatt sem. mit kormányunkhoz intézünk!
iogv Andrassy (vvula gróf mmistcrelno- i.‘- ;;,v . ,
sünk legközelebb heteket, sut hónapokat sz01. jöt is Bécsből1 ‘
• .hott Becsben. Természetes, hogy az is magyar lesz.

Fia nem kételkedhetünk is jó szándé­
kán. miszerint Magyarország érdekeit igye­
kezeti ott a birodalmi politikában képvisel- 
titni: ■ ha elismerjük is. hogy a hazánkra 
nézve :> életkérdéssé vált semlegesség fen- 
rart.i . í ni sokat tett Becsben létével, s lega- 
lább Ausztriával is tolismertette saját ér- 
dekeit. melyek inostazegyszer a semleges­
ségben találkoztak a mi érdekeinkkel; kü­
kében nem is lehet fel sem tenni, hogy csu­
pán Magyarország kedvéért folytatnának 
Héesben világpolitikát; bár. ezek szerint.

látszik. hogy miniszterelnökünknek 
becsben jelenléte és ott tartózkodása szük­
ségessé vált: —

Még is ellehet mondani, hogy Magvar- 
■rszág ligveiuuk Becsből kormányzása, ha­

zánk jólétének kifejtését sohasem vonhatja 
maga után.

Mert Mag varországnak mása hivatása, 
nőit Ausztriának ; a magyar nemzetnek 
más hajlamai. más vágyai, más szükségei 
vannak; már a vér maga. mi ereinkben 
srrgeilez. más irányt, más utat szab eli- 

br.nk, és azon módokat is. melyek cg}' nem­
zet kormányzatát jellemzik, meg kell válo­
gatni ahozképest, amint a nemzet termé­
szetéhez inkább, vagy kevésbé illenek.

S mivel már az közhit, közvélemény 
küztiink. hogy Becsben nem szokták, nem 
tudják, vagy nem akarják eltalálni akara­
tukat. vág vain kát, és e vélemény jogosult- 
- b it a tapasztalás bizonyítja.— nem csoda, 

gv folyvást gyanús szemmel tekint a ma- 
a r Becsre: nemlehet kárhoztatni haahaza- 

f'-’gvezényelte féltékenység nem vár jó 
■redmén vekor, hasznos intézményeket azon 
niaiiiférliaiiiktól. kik Bécset gyakran láto- 
. itjak.

Igv. azon fölmerült, tán büszkeségünk­
ig 1. hízeleghető, hir sem bir a nemzetben 
:;ri met kelteni, mely Andrássv Gyula gról- 
i. A Heust helyére birodalmi eaneellárá lé­
teiét kilátásba látszik tenni.

Mag vai ország jól felfogott érdekeit 
nem Becsben, hanem bent a hazában lehet 
Meleg kifejteni.

M inda(ídig.migBécspolitikájának szil
,■11 eresztik keresztül a Mngynrországirá- 

i; v Al in 11 kitűzött kormányzati elveket; mind­
addig, mig hazánk csakmellékta irománynak
nézi rik Béeshen. még a dualismus fenállása 
nullen is; mindaddig, míg világpolitikai 
ládeseségéri. pénzért és fegyverért Bécs- 
hr-z l.d! fordulnunk, s ott döntenek kérel­
men d-: és követeléseink felett:

Magyarország soha sem érezheti ma­
géit szabadon sem bel. sem kiilügyei intézé­
sében. hanem hasonló helyzete lesz azon 
hőshöz, kinek karját levágják, vagy lega­
lább lekötik, hogy nemcsak hősiességének 
újabb bizomdíványait ne adja, de hogv ön­
magát se védelmezhesse, ha megtámadják is.

Csakis akkor fog Magyarország fel­
virágzásán ak korszaka megkezdődni, midőn 
a kormánvzati politika Magyarország fő­
városában találja meg súlypontját; midőn 
Buda-Pestről nem kell engedményekért 
minduntalan Becshez folyamodni, hanem 
tán megfordítva; midőn a király az ország 
fővárosában tartván állandó lakasat, jelen­
léte közelebb hozza szivét a nemzethez és 
' iizwnt s lehetővé teszi Il-ik Leopold ama 
nagy jelentőségű jelszavának ^teljesedései, 
mely így hangzik. „A királyok kincse a 
nemzetek szivében van lerakva.“

Még ez nem lesz hamar; ős Budának 
várni kell még erre; holott majd száz éve 
már, hogy a birodalom súlypontjának 
Btida-Pesre áttétele éles látású osztrák ál­
lamférfiak részéről is nemcsak helyesnek, 
"unom Héhbntóbb bekövetkezni kellő élet­it

a minek h a z a li o zását kérj iik!
A tudomány, a magyar tudományos­

sá'g fog nvemi általa.
Ugyanis azon sok kincs közt. mi 

tőlünk vándorolt át Becsbe, van egy, mire 
rájöttünk, hogy Bécsnek alig használ va­
lamit. míg általunk kellőleg elismertetnék 
valódi becse.

A z udvari 1 e v é 11 á r b a n v a n 
egy csórnag.

Bajtay Antal a nagyhírű tudós és szó­
nok. József császár tanitója a történeti tu­
dományokban , saját maga készítette el 
Magyarország titkos történelmét 
és Statistikáját 1755-ben.

115 év óta hever ott a nagy becsi! 
nu'í. mi sok szolgálatot tett volna azóta a 
magyar tudományosságnak; sok felvilá­
gosítást, sok adatot meríthettek volna be­
lőle a magyar tudósok; s hazánk akkori 
állapotára vonatkozólag minden esetre bő 
ismeretforrásul tekinthető.

A Bajtay által sajátkezüleg le is Írott 
ama két munka ott őriztetik, a hol nem 
egyéb megunott lomnál: s valószínű, hogy 
ott semmi hasznát nem veszik. mig ná­
lunk történelmünkre nagy világosságot de­
ríthetne.

Hogy mily irányban van írva a ki­
rályi tanuló számára Írott történettan, 
kitetszik a Horányi: „Scriptures piarmr 
scholarum“ ezimíí müvében ismertetett 
élőbeszédből, mely, latinból fordítva, többi 
közt ilyen tételeket foglal magában :

„Azok kik fejedelmekké lesznek, szü­
lethetnek ugyan fejedelmektől, de fejedel­
mekké nem születnek; bár életükkel 
jogot nyernek szüleiktől az uralkodásra, de 
az élettel együtt kormányzati bölcseségct 
nem nyerhetnek!. szükség tehát, hogy feje­
delemmé legyen az, ki fejedelemtől szü­
letett ; szükség az uralkodás tudományát 
tanulnia annak, ki uralkodásra született; 
e tudományt a fejedelmek kömiycdén meg 
nem tanulhatják, s máskép nem is, mint 
azon népek történetéből, melyek felett ural­
kodnak ; bármily kiváló tehetségekkel le­
gyenek istentől megáldva, minta milyenek: 
élesész, érett itélőtehctség, önállóság, a cse­
lekvésben most lassan, majd gyorsan hala­
dás, gondosság, igazságosság, méltányosság 
sat. de soha jól és dicsőségesen nem fognak 
uralkodhatni, hacsak kellőleg nem értik, 
hogy mi a nép hajlama, minő vágyai, törek­
vései vannak a népnek, minő törvényekkel, 
jogokkal, intézményekkel bir; mi életmó­
dot követ, mint fogja fel társadalmi helyze­
tét, mikép lehet vele bánni, lekötelezni, sat.

Andrássy Gyula gr. miniszterelnök 
hónapok óta lakik már Béesben.

Fogadni mernénk, hogy 4 havi ott 
tartózkodása után sem hoz Magyarország 
számára Bécsből oly kincset, mely Bajtay 
fenirótt müveivel felérne.

Azértis eredetiben, vagy legalább 
másolatban hozza le ezeket magá­
val!

Hadd kapjimk már egyszer kedves 
ajándékot is Bécsből!

vese
A háboruzaj között áldozzunk egy 
et, a tudomány oltárán is!

ke-

— Thalabér Lujos, ki egy időben a 
költészettel sem sikertelenül foglalkozott, s ki 
eddig váltótörvényszéki tanácsjegyző volt, most 
a pesti váltótörvényszékhez bíróvá nevez­
tetett ki. ...... .

_ A Rainer Síéchen-Majlaih-ögy. A
Pester Correspondenz“ megczáfolja az An­

drássy Gyula gr. bukásáról és az ó conserva- 
tivek kormányra jutásáról szállongó híreket.

— Az igazsá / minisztertamLlkolt-
.égvetés 1871-re már sajtó alatt van, — a be­

leértve a felállítandó elsőfolyamodásn bíróságok 
fizetéseit is - 4.376,000 írtra megy.

i/ F- birodalmi canceller visz-
szalépéaéroli hírek is alaptalanoknak tűnnek fel 
iegujabb bécsi fairek szerint.

í i.~ K*raSy«i‘S> évien lierczeg és társai­
nak bűnvádi poreben nyolez napi tanácskozás 
után ma reggeli 9 órakor mondott Ítéletet a 
pestváropi fenyito törvényszék. Az Ítélet így 
szól.: Karagyorgyevics herczeg és társai Sztan- 
fj"'1“ és Infkovica bizonjutácok elégtelensége 
folytan folmentetnek.

— A volt pápai birtokban elrendeltettek 
az olasz parlamentbe a választások. Az olasz 
király általános amneatiát ad a római népaza- 
vazat eredménye alkalmából.

— Eogenin «császárné Chiselburstban- 
egy London melletti, 1790 llakoaaal bíró faluban 
lakA uával hová a Dover felé vivő vasúton 
dí> perez alatt, elérhetni Loudonból. Az excsá- 
szárnénnk fekete öltözéke van. s gvakran áita- 
toskodik, mint bigott katholika. A'magánvban 
főzheti terveit, büszkesége letört szavait he- 
gyezheti, vagy buskomoiságba eshetik : a világ 
rn;in sokat látszik most vele gondolni!

— Lcdru-Rollin már Váriéban van én a 
köztársaság, kormánynyal egyetértve működik.

r Az, és amerikai kormánvok
nyomást gyakorolnak mindkét hadakozó félre 
a beke helyreállítása iránt.
... a trónra visszaállítását
illetőleg kiilönfóle fairek keringnek. Némelyek 
szerint a velő való alkudozások folyamatban 
volnának porosz részről; másik versio szerint 
végkep letettek volna a Bnnapavteház vissza­
állításáról, hanem más combinatiók szerint sze­
retnék a monarchiát megnyugtatni; a köztár­
saságot mindenesetre, elnyomni szándékoznak.

— KoiiHtaiiliiiiipoly, okt. 6. Ignatioff 
tábornok Ollóssá ha utazott; utjának nincs po­
litikai indoka. ‘

°kt. 7. Az egyenes reichsráth- 
valasztások november 1, 5 és 7-én mennek 
végbe.

Rónia, okt. 7. A pápa felkérte a 
diplomat iái testületet, hogy kisérje el öt Civita 
V eccliiába; nyíltan akar elutazni.

-y Fia£n. okt. 6. A feudálisok az egye­
nes ieiehsrath-választásokban nem fognak rész­
venni.

Prága. okt. 6. A csehek közt elke­
seredettség uralkodik a miatt, hogy Thun Leo 
a nemzetet cumpromittálta. A „Pokrok“ kije- 
lenti, hogy n nemzet nagy többsége a tartó- 
roánygyüléaen belül és kívül a Thun beszédé­
nek sok részével nem ért egyet, ö magát és 
osztálytársait megkímélhette volna ezen tirá­
dáktól.

Dr. Prazakót, ki ide érkezett, a morva tar- 
tománygyülés feloszlatásának tervével biztatták 
a jövőre nézve.

Bee«, okt. <3. Möring betegség miatt 
kert hivatalából való felmentést. A delegatiok 
valószínűleg november 15-re behivatnak egybe. 
A pápa minden körülmények közt Rómában 
marad. Az a flórenczi közlemény, hogy a pápa 
a civillista első részletét elfogadta, nagyon két­
séges. A „Presse“ esti lapja a csehek combi­
nation lehetlonnek tartja. A „N. Fr. Presse“ a 
Beust visszalépéséről szárnyaló híreket nein vé­
letlen jelenségnek mondja.

Becs, okt. 6. Az újabb békealkudo­
zásokról keringő hírek jól értesült helyről meg- 
czáfoltatnak, valamint azon versió is", hogv a 
bin«í. kanczellár állása meg volna ingatva,

Thiers eddigclé sem meg nem érkezett, 
sem megérkezése nem jelentetett.

Réce. okt 6. A „N. Fr. Pr. úgy ér­
tesül, hogy a 12 millió előleg proli ngáíására 
vonatkozó tárgyalások körülbelül véget értek. 
A consortium megadta a prolougatiót egy újabb 
3 millióra menő előleggel együtt.

Flúreiirz, okt 6. A kormány szárnio- 
kában áll, hogy ha a pápa a további kiegye­
zési ajánlatokat is visszautasítja, elő fogja néki 
adni irányában és a curia irányában kötelezett­
ségeit, és egy valóságos szerződés kötéséig azo­
kat kötelezőknek fogja nyilvánítani.

— Flórénoz, okt. o. A római plebiscitum 
átadása vasárnap mindenik herczeg és her- 
ozegnő jelenlétében lesz meg. Azon küldöttség 
iránt, mely a plebiscitum eredményét hozza 
meg, minden katonai tisztesség fog tanúsíttatni.

A „Kiforrna“ szerint az északnémet szö­
vetségi követ Londoniam a nizzai kérdésben 
határozottan az olasz nemzetiség mellett nyi­
latkozott.

— Róma, okt. 6. A pápa már okt. 1-én 
külön vonatot rendelt Münchenbe, azonban a 
jezsuiják generálisának tanácsára Rómában 
marad.

A parlamentbe való választások az egy­
házi államokba okt. 10-én lesznek meg.

Berlin, okt. 7. A „Staatsanzeiger“ kinyi­
latkoztatja, hogy a londoni „Situation“ által
közlött manifestum kétségtelenül apokryph; _
ilyen irománydarab nem érkezett a főhadiszál­
lásra. A manifestumnak azon pontja, mely a 
porosz király és Napoleon közötti értekezésre 
vonatkozik, koholmány.

ellenében nem fognak a békekötés feltételei 
magasabbra csigáztatni, mint a hogy az eddig 
hivatalosan jelezve volt. Jules Favrenak tudtára 
adatott, hogy német részről nem állanak el Pá- 
ris meghódításától, mint a mi az egész hadjá­
ratnak a megkoronázása leend. A franczia kor 
many majdnem minden tagja megtörtént tény­
nek tekinti már ezen eshetőséget, s nem any- 
nyira Paris sikeres ellemállására, mint inkább 
a háborúnak nyugaton és délen folytatására 
számítanak.^ Itt Berlinben bizonyosnak tartják 
azt, hogy I rancziaország déli és nyugati részei­
ben nagyobb hadtestek képzése már most is 
meg van akadályozva, s hogy nagyobb német 
csapatok utánküldcse csak akkor lesz szükséges,

. Paf.'8 riestét nem kísérné a remélt erkölcsi 
e* politikai eredmény.“ Ily ás chez hasonló 
megnyugtató czikkekben hirdeti a berlini kor­
mány a háború rövid időn bevégzését, s hogy 
mennyiben lesz igaza, mennyiben nem, azt a 
legközelebbi 14 nap csakugyan el fogia dön­
teni. —

L V ^ P0r08z király főhadiszállása Fer- 
rieresből Versaillesbe tétetett át. Ha lehetett

valami kétség a főtámadási pont felől, az 
a Főhadiszállásnak ezen áthelyezése által telje- 
sen eloszlattatott. A mint már említettük, a 
Imiit de Jour bástyái és a grcnellei bástyák 
Ingnak az erőditési vonal kikerülésével lövetni, 
s szükség esetén azok ellen roham is intézte- 
tik, e ezélból a Diogenes lámpásánál, aztán a 
tervesi porczellángyárnál és Brinborionnál (Sev­
res mellett) tánezmüvek építtettek. Az erődök 
közül valószínűleg csak Issy és Vauves, s az- 
tán a Me,időn és Moulin de la Tour melletti 
sánezok fogunk megtámadtatni, s a lehető leg- 
tyorsabban halomra lövetni.

A .Schlez. Z.“ egy tudósítása szerint 
Montretout, melyről azon fair terjedt el, hogy a 
rancziák által oda lón hagyva, még mindig 

meg lenne szállva a francziáttól. Ez esetben 
a sánezok ágyúi igen nagy segélyére lehetnek 
a -Szajna kifolyása melletti párisi bástyák vé­
delmének. Hogy tény-e azon hir, arról ugyan 
lót nem állhatunk, de más oldalról bevalljuk, 
hogy nem foghatjuk meg azt, hogy ez esetben, 
ra e védmu csakugyan a francziák birtokában 
ran, miméidon engedhette meg annak parancs­
noka azt. hogy a poroszok St. Cloudban és Ser- 
rcsben tehát lőtávolban sánezokat építsenek, 
mely sánezok oly fontos szerepet fognak ját­
szani Párig nehány nap múlva megkezdendő 
ostrománál.
- , Brüssel, okt. ő. Beauvaisban a tanács 
felszólító a lakosokat, hogy tartózkodjanak a 
németek elleni ellenségeskedéstől.
, ,. Az „Echo du Parlament“ értesül Toure- 
bo , hogy a kormány a lyoni praefectnek kor­
látlan hatalmat adott a rend fentartósára.

Cluseret 3 tóra« elfogatott, a szabad lö­
vészek feloszlattottok és a tengeri álpdcparte- 
ment ostromzár alá helyeztetett.
... í?,Ur*’ okt A poroszok Qranvilleből, 
louryból és a szomszéd helységekből elüzettek.
fu nvh*Dy P°r081! Fogatott el; köztük van 
Albert herczeg futóra is. A Touryba vezető ut 
a nemzetőrség áltól megszállatott; a nemzetőrök 
40 kilométernyiről jöttek ide. A poroszok túl­
nyomó erővel és számos tüzérséggel elfoglalták 
Pacy sur Eaux és Vernon helyeket; az ott ál­
lomásozó nemzetőrség hatalmas ellenállása utón 
a louryban lévő porosz hadtest zavarba hoza­
tott .i francziák részéről; mire a poroszok gyor­
san odahagyták Pitivicrst, — egy marhaszá'llit- 
manvt hagyván hátra.
... Berlin, okt. 7. A tegnapi „Staatsanzeiger“ 
Bismarcknak egy körsürgönyét közli, melyben 
tormaszennt tiltakozik a franczia kormány "által 
neki tulajdonított azon nyilatkozat ellen, mintha 
Poroszország Francziaoi szágot másodrendű ál­
lammá akarná lenyomni. Delbrück tegnap uta- 
zott cl a főhadiszállásra. — Poroszország részé­
ről Branschitsch neveztetett ki Versailles prae- 
fee tjévé. r

emberipusztítóéiért talált föl, melyek az 
vekre rontökg hatnak.

Lesz irtóháboru, mely két olv nemzetet 
demoralizál, s tesz tönkre anyagilag" és szelle­
mileg melyeknek mindegyike hivatva leendőn 
a kutur-v. ágban a czivilisaczió szövétnekéi 
lobogtatni, de a melyek valószínűleg a vezér 
szerepet kénytelenek lesznek oly fiatalomnak 
átengedni a melyik a polgárisultságot a kan- 
csukával apolj'a Európában s az ipart Szilvi i !- 
Mn fejleszti. Mert ez uj Vendée annyira fajul­
hat, hogy mind Francziaország, mind IWz- 
ország, úgy phyzikailag, mint erkölcsileg kép- 
telenne válik évtizedekre a szereplésre,° kivii­
vén azt az esetet, mely hekövetkezhetik. hoo-v 
a német szabadelvű párt túlsúlyra vermelhetik 
s megtöri a porosz katonai hatolom erejét s a 
német polgári egység diadalát aratandja. Ekkor 
bekeség lesz Izraelben s Németország SZal«d- 
sága, a franczia nemzet szabadságát’is hizt„- 
«tam fogja, s a most ellenséges elemek a múl­
tat feledve, testvéri kezet nyújtónak egymásnak.

De_ e két nemzet felszabadulását pm- 
iszonyú irtóharcz előzi meg, melyet a Hohcii- 
zollernház bukásának kell követnie. Mi- ez be 
nem áll: addig úgy Németországra, ’mint a 
franczm nemzetre sötét, napok'borulnak 

, F)e az éj sem tarthat örökké. S", 
után tómad föl a nap — ez már hiába, tenue- 
szet rende; azonban bármily soká tarts. -i is a 
rémes éjszaka, a korány majd csak eljő < 
boldogság napja süt a zsarnokság nyomása alatt 
sinylő népekre « nemzetekre!

Kiüté a szeg magát a zsákból.
• , A)' A berlini hivatalos „Kreuz Ztg.“ nem
“ W6 fbbé szükségét az alakoskodásnak. 
„Többé már nem kérdés — úgymond - hogy 
a német egység fog-e, hanem csak az. müven 
ajakban fog megvalósulni. Egy párt. egv törzs 
sem kétkedik a felett, miszerint a katonai és 
diplomatic vezetésnek Poroszország szilárd ke- 
zében kell maradni. Az újjáalakított szövetségi 
alkotmányban egyetlenegy egyes állam önálló­
sága sem szorítható inkább meg, mint azt a közös 
czélok megengedik. A német központi hatalom 
képviselőjének nem elnök, hanem olv névvel 
kell neveztetnie, mely a monarchikus jelleget 
kétségen kívülivé teszi. Akár német király, 
akár német császár, a többi német fejedelem 
tudni fogja, melyik czimnek ailassék előny.“ 

u H* figyelembe vesszük, hogy a ..Kreuz­
Ztg -nak a berlini kormány diktálja a közle­
ményeket nem. lehet kétkedni a felett, ho-ry 
Poroszorságban immár nyílt kártyával játsza­
nak, s eljöttnek vétik azt az időt, melvben ii-v 
a németországi apró fejedeJmecskékkel, mint"a 
német néppel tetszés szerint elbánhasson a bei- 
Imi kormány.
„ , Hogy a német egység nem oly alakban
fog létrejönni, mint azt a német nép várta, re­
mélte, a felett már semmi kétség sem foroghat 
fenn. A szövetséges apró német fejedelmeknek 
^gy ke*J tánczolni, a hogy Bismarck fütvöl a 
talpok alá, a német nép egyes törzse vavv 
pártja pedig — ám tegyen óvást, ha merészéi. 
Falkenstem tábornok majd megmutatja nekik 
az utat, merre vitték Jacobit és társait azért
-FLAZabadabban kezdtek gondolkozni a né,! 
érdekében, mint azt a dynastikus érdekek meg­
engedhetik. °

Alkotmányos alapra fektetett Németország
most ábrándozás. A német népnek me> 

sokáig ^keii a porosz hatalom súlyos igája alatt

Egy uj Vendée.

Franczia-porosz háború.
Debreeien, okt. 8.

=). Németországban átalánosan igen nagy 
aggodalom van a hadjáratnak, talán a télen át 
is folytatása miatt, ugyannyira, hogy a kormány­
körök hivatva érezék magukat, az e miatt fel­
ingerült kedélyeket megnyugtatni. Erre vonat­
kozólag egv hivatalos levelező írja Berlinből: 
„Illetékes körökben azon meggyőződés uralg, 
hogy Páris ellen 5—6 nap múlva fog a porosz 
hadsereg támadólag fellópni, s a franczia fővá­
ros sorsa 14 nap alatt el leend döntve. A győ­
zőnek Párásba bevonulását a francziák hagyo­
mányos politikája követendi: nevezetesen, a ki 
Párist bírja, bírja az Francziaországot is. Va­
lószínű, hogy az alkotmányozó gyűlés Páris be- 
véele után, rövid időn összeül, és hogy ennek

i*l) ő ilmoa kii ály jól számított, midőn 
téli liekecsét maga utón küldetni kívánta, mert 
sejté, hogy a köztársaságiakkal kissé bajosabb 
lesz lioldogulni, mint Napoleon kedves test­
vérrel s mikorára isten vezetése folytán 
Berlinbe a házi tűzhelyre visazaérkezhetik, a 
jó téli gúnya is fölülik "a Waffenrockra.

A köztársaság illő hadi kárpótlást ígért 
Bismarcknak, de ez az ingóságon kívül még 
ingatlanukat is szeretett volna Poroszországgá 
egy tagba hasítani.

Azonban Favre ily egyezkedésre nem volt 
fölhatalmazva.

I rancziaország határából egy talpalatnyi 
tőidet, váraiból egyetlen követ nem akar a 
köztársasági kormány elsajátíttatni.

Mi következik ebből ?
Vagy lesz elegendő ereje Bismarcknak 

Francziaország leverésére, vagy nem.
Ha igen: akkor szabad kezet nyer és ki­

hasít a franczia területről olyan darab földet 
mint a minő neki szükségesnek látszik, s ez! 
által üszköt dob két nemzet közé, mely, lehet, 
évtizedekig emésztődik, mig ismét pusztító 
lánggal fog előtörni.

Az is lehet, hogy Bismarck Mecklenburg 
herczeget fogja kárpótolni a Francziaországtól 
elveendő részekkel.

Bismarck ekkor, igaz, hogy biztosítja ma­
gát Mecklenbnrg-Schwerinnel; és akkor az a 
kérdés, vajon képes lesz-e a mecklenbnrgi her­
czeg a hódított tartományokat germanizálni, 
vagy sem. Ha nem, biz akkor sorsát épen nem 
lehet irigyleni, mert örökösen forrongó vezuv 
felibe emeli trónját, mely könnyen elnyeléssel 
fenyegetheti.

Ha pedig a sors koczkája fordulni talál s 
az időviszontagságok az ezekből származó dög­
vész és az ostromJottak hadi szerencséje véd­
és daczszővetséget kötnek : akkor Francziaor­
szág egy u j vendéet mutat a világnak föl, 
mely a régit, irtózatosságban jóval felülmúlja, 
mert azóta a tuijomány és ipar számos oly

görn^edezni. mig az óhajtott boldog egység létre 
jő. Csakhogy ekkor már nem a Hohenz,illemek 
ülnek Németország trónján.

Németországnak az önkény! kormán vrend- 
szer alatt kell magát kiforrnia a mi vir.-t, iMy a 
szolgaság jármát megunva, elég erélylvel bTíjmi 
annak lerázására is. ‘ •'

Tagadhatlan, hogy a jelen hadjárat „a-vm, 
ió iskola a német népre nézve, hogv iue"-t;inul- 
hassa, miszerint nem mind aranv, ami fónvlik 
s habár egyelőre tapasztalatait keserűen kell i! 
megfizetnie könnvenhivéseért, e tap-iszt-üa*.
M MSvel gazdagon fognak kamatozni. ......

■ . Addig azonban nem veheti a porosz kai- 
nai hatolom tőlünk rósz néven, ha gyanús szem- 
™e , tekintünk szomszédságára s kötve hiszünk 
barátságában szövetségére nem számíthatunk- 
csak magunkban kell erőt keresnünk'

Csak afelett kell még csodálkoznunk, 
hogy a honvédség kifejlesztése még most sem 
űzetik mmálunk oly erélylvel, mint azt az 
európai jelen iszonyok igényelnék, holott kö- 
zosugyes kormányunk könnyen beláthatja kow 
ha nem szerepelni, csupán éxistálni akarunk is 
Európa államai közt: a honvédelmi rendszert a 
legnagyobb tökélyig kell kifejtenünk, hogy bár­
mily eshetőség készen találja a birodalmat.

Egyik sirájczi katonai lapban azt olvassuk 
hogy mar 120,000 főre megy a csatába vihet,! 
honvédsereg, s dicsérettel szólt municziós sze­
kereiről, de agyúinak számáról, tüzérséo-éről 
műszaki csapatairól fájdalom, nem emlékezhc! 
tik. lábornokai is hiányzanak, pedig i-rV joq 
ezer főnyi seregnek már nehány táH,mókának 
kellene lenni, meg pedig olyanoknak, kikben a 
hadsereg méltó bizalmát vetheti és akik, szak­
értelmük és vitézségüknek próbáját rég letették 
— habar nem is a szadovai veszedelemnél.
. . u b“?“!F. jd lenne, jobbra-balra tekir- 
tem, előre készülni, hogv a vihar el ne seper­
jen bennünket 1 1

Napoleon manifestuma.
Az „Independance beige“ szószerinti sző- 

vegében közli Napoleon manifestnmát. melv 
így szól: J

A császár eszméi. Közvetlenül a mint az 
alkudozások Jules Favre-val meghiusultik, 

^ ?z°!T'al ®gy pontos jelentést köb
dott Wilhelmshöhvbe. A császár ekkor szobáiba 
zárkozott ás Castelnau még ugyanazon este a 
porosz főhadiszállásra a következő jegyzéket 
vitte, melyet a császár sajátkezüleg irt: *

„Midőn » király engem azon nanföl fii,-,-.
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a midőn a gondviselés kardomat nekie átadni 
késztetett, naponta értesít az előfordult esemé­
nyekről, úgy látszik foglyára appellál azon meg­
próbáltatásokat illetőleg, miket a porosz hadse­
reg Francziaországra hozott, még pedig — a 
mint godolja — Németország érdekében.

A gróf értesítése megerősít e nézetemben. 
De itt ez ideje már rám nézve is, hogv e ket­
tős figyelemre saját gondolataim kinyilatkozta­
tásával feleljek ?

Kept. 4-ig a tartózkodás, melyet magamra 
vettem Sedan óta, azon szilárd elhatározásomban 
találta indokát, hogy a császárnénak a legtö­
kéletesebb korlátlan szabadságot hagyjam -az 
ország kívánságához alkalmazkodni.

Sept. 4-ke után nem zárkózhattam el azon 
óhajtástól, vajha Franeziaország, még dynastyája 
árán is oda jutna, hogy az ellenséget vissza­
vesse természeti határain tnl.

Midőn ezután a grótnál (Bismarck) azon 
lépésekét megtették, melyek eredményét köny- 
nyen előre lehetett látni, a háború valódi jel­
lege elvétetett, mert azt hitték, hogy a felelő­
séget oly mozgalomért elhárítják magokról, 
melynek első lökését kormányom kiállani kö­
telességének vélte.

Szétdulatott azon indokok hatása, melyek 
vezérelvül szolgáltak, minthogy az ajánlott fel­
tételek mellőztettek ; ellensúlyozva lön a nem­
zeti védelem épen azon pillanatban, mihelyt 
ez Francziaországhoz méltó kiterjedést kezdett 
venni.

A gróf csodálkozni látszott a felett, hogv 
egy szabályos kormány felállítására szükségelt i 
fegyverszünet visszaulásittatott, és "meg van győ­
ződve. hogy a fenálló törvényes hatalmak egyike 
sem ad nyilatkozatot az iránt, a mit ő a király 
mérsékletessége bizonyítékának tekintett.

Seniu sem fog egy francziát gvalázni! 
hogy egy rósz lépést kiigazított, midőn" iuegta- 
gaiita az oly feltételek aláírását, melyek "a mi 
dicső múltúnkkal nagyon kevéssé állnak 
arányban.

h-y oly párhaj, minő Franeziaország és 
Németország közt fuly, nem végződhetik más­
kép, mint az egyiknek tönkre jutásává! vagy1 
egy benső és valódi kibéküléssel.

A gróf tehát mindenek előtt azt kérdezze 
meg magától, hogy miből van nagyobb haszna 
Németországnak, Franeziaország tönkrejutásából 
vagy a szövetségből; s megengedve az előbbi fel­
tevést. nem gondr»lja-e meg Németország, hogy 
r i anvziaország üdvét a kétségbeesésből fogja 
m éri ten i, még akkor is, ha Europa közönyösen 
tekintené az oly invasiót, melynek többé nincs 
haszna.

Találkozásom a királylyal meggyőzött ar­
ról. hogy a szövetséget 
F

hogy a békét lehetővé tevő mérvben kárpótlás 
adassák.

Ezen feltételek megakadályozhatják azt. 
hogy Franeziaország magát a végsőig hagyja 
ragadtatni, mit egy véletlen szeszélye Európa 
társadalmi rendjére nézve végzetessé tehet.

A tapasztalás által az országot széttépő 
szakadások egészséges felismeréséhez jutva és 
a háború ostorától megszabadítva belátná Fran- 
cziaország, hogy szerencsétlenségét a politikai 
egység hiányának köszönheti s hogy jövendőre 
jóllétét egyedül intézményeinek szigorun feltar- 
toft.sértetlenségétől várhatja.

Ezen elmélkedés nyomatékét napról napra 
veszti, annál is inkább, mivel a király késle­
kedik azt számításba venni, mielőtt Párist meg­
támadja. Azon rémséges rendülés, melyet a 
gondviselés Franeziaország és Németország kö­
zött megengedett, egy oly szikrát táplálhat, 
mely az erkölcsi és anvagi haladás üdvét Eu­
rópától eltérítheti. De ím mindkét részről csak 
a hatalom általi megoldást akarják előidézni, 
egy ismeretlen rémület inulhatlanul bekövetke­
zik e csapástól ép úgy Németország mint Fran- 
cziaország szerencsétlenségére.

Wilhelmshöhe 1870. szopt. 26.
Napoleon.“

nagvon elébe helyezi
t11anvziaország tönkretételének: hogy nem hagyta 
megfontolás nélkül a végső régig vitt küzdelem 
eredményeit, s hogy valódi értékük szerint 
méltányolja azon jogukat, miket a két nemzet­
nek a háború folyama alatt Europa különböző 
nemzetei által kin\-.,atkoztatott rokonszenv teljes 
ismerete ad.

Ha vak ban ez a király nézete, nem ma­
rad más li; ;a. mint kijelölni azon módokat, me- 

■V . fZ(T::1( ez megvalósulhat; de vájjon a le­
győzőn.-k teladata-e kijelölni a győző számára 
kóte., zettségeket, nehogy nagylelkűsége még 
terhesebb legyen mint követelései.

„Emlékezetébe akarom hozni gf. urnák, 
og> a franczia nemzet szivéhez bizonyosan 

sohasem fordul hősi cselekménynyel hiába, de 
arról is biztos lehet, hogv mit sem lehet 
oiérni oly kísérletek által, melyek keblében az 
önzés vagy félelem húrjait hozzák rezgésbe, 
mert ezen érzelmek előtte ismeretlenek fognak 
maradni. Iái minő vereséget húzzon is reája 
a g nd viselés.

x lancziaország hajlandósággal viseltetvén 
nemes eljárással létesítendő igazi és benső szö­
vetség iránt, első fogna megegyezni abban, 
hogy mnes többé ok arra. miszerint a két ál- 
lam (les deux empires) között várak által uralt 
védelmi vonal létezzék.

A többi áldozatot is bizonyára nem vo­
nakodnék Franeziaország meghozni, ha csakj 
megengedtetnék neki méltánvolni azon nagv- 
szerü előnyöket, melyek a béke által mindkét 
nemzetre áradnának, oly béke által, melvnekj 
jövendőre egyedüli bírája az 6 akaratuk volna.

A kormányhatalmak ez alapon teljes tar­
tózkodásban maradni kötelezték magokat, mind­
addig míg Francziaerszágnak reménve lehet a 
győzelemre.

Az igazságnak őszinte és pontos előadása,
Jr rancziaország és közöttem a rokonszenvnek 
egy oly kötelékét állapitá meg, melyet semmi 
sem kepes széttépni. Azt hiszem, elegendő lesz 
előadnom, hogy becsületünk a legkisebb meg­
támadást sem szenvedheti a kibékülés által, a 
várak lefegyverzése alapján, melyekre akkor 
tuhbé nincs szükség, valamint

Napoleon titkos irataiból.
Franczia lapok a császári család levelezé­

sének második kiadványából a következő bő­
vebb kivonatokat közük":

Sandon-ügy. „Kedves Conti! Ez ko­
moly ügy, melyet el kell titkolni. Billault nr 
eljárása hallatlan. A"zon ember, ki ilv mérvben 
volt áldozat, azon ponton áll. hogy a pártok ke­
zeibe essék. Iszonyú botránytól tarthatunk. I Vv 
tetszik, hogy 20—30.(100 frankkal, melx-et Con­
i'",'" ur az állampénztárból vehetne, a dolgot el 
lehetne csinálni. Különben e dologban törvény­
telenség van. Azt helyre kell ütni. Ezerszer 
üdvözlöm. Paris, 1866," márczius 29-dikén Per- 
signy.“

„S a n d o n levele:“ „Vram ! Conneau 
lódor tegnap velem közölte a császár válaszát. 
A tények következők : 1. Egv csupán a csá­
szárnak felelős miniszter 11-szer letartóztat, 
és 20 hóra Charentonban fogságba vet. 2. Egv 
felelősség nélküli senator gvalázatosan rá­
galmaz és megöli anyámat. 3. Egy nem felelős 
belügyér hírlapokban rágalmazó közleményeket 
tesz közzé. A császár azt mondá dr. Oonneau- 
nak, hogy vannak bírák, azok elé terjeszthetem 
panaszomat. Ez tévedés.

Miután mindenki fel van mentve a fele­
lősség alól, a császár azt teljesen magára vette, 
neki kell részemre igazságot szolgáltatni. (> vette 
cl anyámat, jószágomat, becsületemet, nem ma­
radt nekem egyéb, mint életem, és ily viszo­
nyok közt azt is fel kell áldoznom !

A császár tartozik nekem igazságot szol­
gáltatni, tudnia kell. hogy az ember, ha törvénv- 
teleniil elnyomatik, ez állapotból csak azért lop 
elő, hogy jogát követelje. Óhajtom és remélem, 
hogy meg fogok hallgattatni. Egy embert ok 
nélkül nem űznek a kétségbeesésbe. Kívánom 
önt látni, és higvje el ön. hogy legalázatosabh 
és legtiszteletteljesebh szolgája vagyok. Leon 
Kandón, ügyvéd.“

Nyugtat ványok. Magán-pé n ztár.!

lan, s rendkívüli esetek kivételével személyük 
és vagyonok a nemzet oltalma alatt áll.

8 valamint álamban, a polgárosodás szel­
leme folyvást uj-nj hódításokat tesz a tudomány 
es az államkormányzat terén, úgy különösen a 
legújabb időkben, a nemzetgazdászat körében, 
erősebben neki indult mozgalmak, mind na­
gyobb síikért, fényesebb eredményt állítunk elő, 
az emben munka és szorgalom, az emberi érte­
lem kifejtése által, a vagyonértékének minél 
magasabbra emelése körül is, a mi megfelelő 
viszonyban áll a szellemi emlier értékesedésé- 
vel; s az anyag és szellem becsének növeke­
dése, viszont a társadalmi jólét emelkedésére 
van kedvező befolyással.

A nemzetgazdászatnak mai szinvonalaim, 
képest nem is elég már, csupán a nyers erői; 
megtámadásától védeni rne. 
len; hanem meg kell azt ovin, 
ros eshetőségek ellenében is.

Ezen elvből indultak ki azon mozgalmak 
a vagyonbiztosítási miveletok körül, molvek a 
biztosító társulatoknak életet adtak.

Nem lehet tagadni, hogv a magán bizio- 
sito társulatok, igen hasznos szolgálatokat tét 
tok eddig ele a polgárok vagyonára, 
államok jólétére nézve is.

De a haladás szelleme, 
szat kutató, elemző és 
újabb vívmányokra t
az állami biztosítás behozása ál-
t a 1.

értesítjük (. olvasóinkat, hogv az Illető kö­
zegekkel már meg is höíöUjjszc rzödt-sühl. 
szerint, lapunk minden szarná ban 
oly eredeti táviratokat hozunk, 
melyek pesti s inas lapokból esak a Lövet 
kezű napokon lesznek itt s a vidéken olvas­
hatók ; tehát tekintve Debrcezvn és nagy vi­
déke olvasóközönséget, eredeti távira­
tainkkal minden más lapot meg­
előzünk!

* A kertészeti egylet kiállítása ma reg­
gel nyulez órakor a bíráló bizottságok műkö­
désével kezdetét vette, s ezen működés ered­
ményéből a gyümölcsökre kitűzött jutalmak oda 
ítélését még korán megkapván, ezennel közöl­
jük. Az al alatti jutalmat 10 db aranyat a 
legnagyobb és leghelyesebb elnevezésű körte 
és a 1 m a g y ü j t o m é nyert; a b) alatti 6 
db a r a n y a t a legkitűnőbb szűllőgyüjtemé- 
nyért, mindkettőt nyerte Kovács József bá- 
íorkcszi rcf. lelkész. A g) alatti 4 db aranyat 
legtöbb válfajból álló s leghelyesebb elnevezésű 
körtegyiijteményért nyerte gróf 8 z a p á r v 
Iván Kegy vernékről. A In alatti 4 db aranyat 
ugyan olyan almagyiijtom,ínyért nyerte L i" p- 
tha y Ede Xagyfaluíiól (Tokaj mellett). A <() 
alatti 1 — 1 db két forintos tallért nverték a 
diliért I sorba Miklós Micskéről, mogyoróért. 
Király Mihálvné Debroezenből. Az r) alatti 
1 db egyleti tallért legkitűnőbb birsalmáért 
(Hocker Károly Enyingiül. A többi jutal­
mak is odaül hettek az illető bíráló bizottságok 
által, de azokról lapunk bezártáig még nem 
kapván meg a jelentést, azt csak legközelebbi 
számunk hozandja. A kiállítás részletei felől

...................... A csak jövő szamunkba fogunk megemlékezni.
magas biztosítási dijt itt csak annyit jegyzőnk meg, hogv a kiállítók 

vagyon után; mig máé j oly nagy számmal jelentkeztek, liogv nem is

mi elviselhetlen. az már feltűnő dnlnn. ■ , ,
azért is, mert ezen újabb Et havannának, mit nemzeti za*,K,

a nvers 
L vagyont a jelen­

jövendő ká­

ig az

a nemzetgazdá- 
összehasonlitó rendszere 
•U már szert e téren is.

az-

di j fizetése terhelő

l.gyams, míg a magán biztosító társula- 
t°k,. az eredeti őzeitől sok részben eltérve, mind­
inkább nyerészkedő irányt vesznek, s minél ma­
gasabb nyereményre t,'.rekesznek, mit esak 
által erhetne1- el, ha elég 
szednek, a biztosított 
felől a magas biztosítási
vmp az általános vagyon biztosság elve kérdé­
sessé válik általa ; sőt a magas "dijak fizetése 
a.tal. a biztosítás a biztosítóra nézve, legtöbb 
esetben kockázattá válik, és ingert adhat"arra 
is. hogy a nagy biztosítási dij visszanyerése re­
ményében. csalások, bűnös cselekvénvek, gvió- 
togatasnk elkövetésével juthasson valaki a’biz-
......... . szeghez; miáltal ismét a társadalom

eiben az elerkölcstelenedés metélve : - 
zélycs héiditásokat

tozösügy támogatásiüalehr'^HgZt,,1,8™^

az általa elritf kalapa|.°a í'o í xU ÍT'volf V,"T 

gondolatokhoz szokott, melyek a közösig vf 
lag előtt aligha kedvesek s uj tulajdonosát „lé* 
a baluldallali ezimboraskodás miatt veszélvV" 
is dönthetik! . Am,álfogva, jó lesz Via«* 
adni, annyival inkabli, mert az elvitt 
előbbi tulajdonosának baloldali feje „ k<őr,
gyes gondolatokhoz szoktatott kalapot ki nem 
allhatja. /•>,i A, , , ‘"tni

•L , , , . (Bckuldetett. i
,-tl . , r kiállítás 0láblu lefolyásának rende. Okt. 9-kén d e In 
ó‘"ak"r’) a választmány tagjai az orsz.-ta 
részéből összegyűlt pomologusokkul ec-vütt 
tckezletet tartanak a kis tanács te-rémben
, . r,D", órakor Reviczky .Sándor a Liu- 
tai-rtle kaptárt bemutatja s kezdése módját r\. 
merteti a kis tanácsteremben.

<>kt. 1,1-kén d. e. ti órakor a l,orás-/.lt; 
bualo-liizottsag megkezdi működését.

Ik ii. - órakor kirándulás az 
kertbe a városházától.

D. u. órakor a dijak 
kitüntetési k kihirdettetnek 
szobában.

< >kt.

egyleti

sztatnak
polgárnő-

kaphattak még a helybeliek közül is sokan he­
lyet. tni n melyeknél rósz vért is idézett elő. 
— Még a nagy tanácsterem előtti tér is tele

az egylet ré-11-kén d. u. 3 órakor
szén: visszahagyott kiállítási tárgyak a város- 
haza nagyteremében árverésen etadatuak

4 holnapi lóverseny d. u. 2. órakor
' mii

tt
itt

tOSltott 
rété
szélves héiditásokat tehet, kivált a „ép alsóbb 
osztályaiban, melyeknek pedig legnagyobb szük­
ségek van a biztosításra, de legérzékenyebben 
\an elintve, a magas biztosítási dijak által-

A miveltebb ’ ..........................
már régebben ; 
gán biztositél társ

iilfóldi államok, átlátták ezt 
s tapasztalván, hogysem 
-sillatok, sem rendőri szabályok 

sem a tűzoltó egy etek, - melyek, kivált fa- 
lukou, a hol leginkább volna reájok sziiWo 
nem is igen hozhatók létre - nem felelnek 
meg «legge, a vágjon biztosítás czéljainak. az 
ingatlan vagyonokra nézve, állami biztositó tár­
sulatokat alkottak, a melyek által elért ered­
mények a várakozásnak csakugyan kellőleg 
megfelelnek : ^

Addig az állami biztosítás rendszere, tör­
vényre aiapitva, azon kötelezettség folytán hoey 
az egesz országban levő ingatlan vagyon mám 
az adov;al behajtandó biztosítási dijak fizetendők, 
azáltal idéz eiu kívánatos eredményt, hogv «• 
eivl az _ összes ingatlanok „tán fizetett" difiik 

íosummaja, nagyszerű alaptőkét Aliit elő, mely 
evek során, kamatoztatás utján kedvező aránv- 
oan növekedvén, a biztosítási dijakat, melyek | 

lehetnének, a m.1867. jun. Nr. 14. Kaptam Theiin úrtól a 3i)l)| úgyis sokkal csekélyebbek 
trank összeget a porosz koronaherczeg reggeli- gántársulatokéinál. ,"„ii,H lejebb lehet «záílitani 
,ere Compicgneban és előre nem látott kiadá- másfelől pedig, szerencsétlenség esetére torv“°v 
sokra. Tuilenák, jun 14. Rede gróf tábornok, utján van biztosítva mindenki, elveszett érté- 
a császár szárnysegéde. A császár magán-pénz- j kének megkapása felől;

X.'in asztalokkal, s egvátalán a legkitűnőbben 
sikerült a kiállítás s valóban méltó arra, bogv 
mi'ivl tömegesebb látogatásban részesittessék.""

A fölilniivelési iniiiiszteriimi nem 
rég a debreczeni gazdasági egyesület által föl- 
sziílittatott, hogy az Erdélyben Paget János ur 
által használt s z ő 11 ő ekék egv-egy példá­
nyát, a debreczeni gazdasági tanintézetnek sze 
rcí:IU; ™e": hogy igy Debreezen vidékének 
szüllőmivelő közönsége e hasznos eszközökkel 
megismerked ék. A szöllőekék a nagyméltó- 
ságu minisztérium által megrendelteitek és azon 

a ma- utasítás mellett küldetnek nieg a fentnevezet* 
tanintézetnek, hogy ott először taneszközül szol­
gáljanak, továbbá, hegy azok a szüllőmivelő 
közönség által megismertessenek s ennek elő­
mozdítására egyeseknek is kisérlettétel végett 
kölcsönben kiszolgáltatandók lesznek. Ezt a t. 
közönség tudomására jattatni kedves kötelessé­
gének tartja. Debreezen, 2S70. okt. S.

T 0 r m a y B é 1 a, 
intézeti igazgató.

* i onvéd liuszfirjainli csütörtökön ér­
keztek haza Szathmárról, hol a dandárgvakor- 
latokban vettek részt. A mint halljuk, József 
fúlierezeg megelégedését, nyilvánitotta huszár­
jaink gyakorlottsága felett.

* A hmm-cl " nszái-oli nagyrésze hétfőn 
szabadsággal haza fog bocsáttatni, s a lovak is­
mét a gazdákhoz adatnak, kitartás végett.

* A c-ongrcfcsusi izr. Iiitközsés uj ima- 
házára Steinfcld Antal l(XX) forintot adomán ve 
zott. Az uj cantor Schön J. is megérkezett iné 
az ünnepek előtt s már részt vett a szertartá­
sokban. Gyönyörű barvton hangja van.

A hazárdjátékot a kapitányi hivatal­

aiétól
■ Ralmak születet;. Egv

állapotban került a fogságba, 
szült, S a kapitányi hivatal mos, gyermek 
szamara dajkát keres. No erről a szuge'-nv -x , -- 
mekrol is el lehet mondani, liogv ”MZ : 
ciuniók alatt sziiiotrtt. *'

* Szathmáry testvérek hölgy divntter- 
mehen ,Széchényi utczán volt alkalmunk ' 
len idényre készült néhány ,-uh 
ugv jó Ízlésről tanúskodó 
mint igen szép szabása által

. Je-at latin, mely 
szép összcállitása, 

V - .. ---- oánii.-lv r.csti v.-i.-v
ivesi hason nemű divatteremnek 'iszi-re valan- 

- Ugyan ott nagyválasztéku diva- 
, , selyemruha kelmék, kész felöltők

nul kalapok, fojdiszek és más divatczikki-k a" 
kivin e teli idényre igen széji posztó és 
Sony női bundák is érkeztek, egy szóval e di- 
vatterem, melyben a soliditás pontos és jutánvos 
juszolgálat is főelvül tűzetett ki. a jelen kor 
igényeinek megfelelője- a nö világ' kén veimére 
olv czelszerüen vau berendezve, ho; ‘ 
ajánlhatjuk azt a n. é. közönsé

dott volna 
tos szór

ogy forrói 
becses figvol-

15 A tengeritörés az ürgénvilasban h 
Csere mellett) f. 1,,', 17 én fog hatósági me.rál- 
lapodas szerint kezdődni.

* Egyetlen egy zsebmetsző érkezett ed-
<li. a vasi

TARGZA.
tt tuitteriák leeujafefe titkai.

Regényes történet két kötetben.

CHATTERTON WILLIAM.
(Folytatás.)

E felett épen m-m lehet csodálkozni, hiszen 
Miklós czár már 1829-ben kimondotta, hogy néni 
crt más kormányokat, mmt vagy absolut egyed­
uralmat, vagy köziársaságot, mert az alkotmá­
nyos kormány-forma sokkal előbb fajul elanar- 
chiává. — Ez indokolás ugyan sopbisticus, de 
úgy történt, s az bizonyos, bogy a visszaélések és 
túlkapások az alkotmányos államokban sokkal 
előbb bekövetkezhetnek, ha az alkotmányok nen: 
egészen a köztársaság typu.->at viselik magokon, s 
nem valódi demokratiai alapokra helyezvek.

Napoleon valószínűleg kedvezett a déli ál­
lamoknak, s a separatisticus elnök Jefferson Dá- 
vútnak követeit r-pen úgy elfogadta, mint azelőtt 
a washingtoni kormány követeit elfogadta volt. 
Sőt még többet tett; a franczia pénzembereknek 
rés-ók volt ezen háborúban, s több millió franczia 
arany, valamint fegyver és lőszerek, s hadihajók 
vándoroltak a felkelőkhöz. De ez még nem volt 
minden, Napoleon diplomatiai utón, nevezetesen 
az angol kormánynál oda dolgozott, bogy a déli 
államok függetleneknek nyilvánittassaoak, sőt a 
franczia hírlapok nyíltan kimondották azt, hogy 
ennek meg kell történni.

A Napóleoni politika mindezen lóugrásai 
azonban nem adhattak más fordulatot a dolgok 
folyásának, s egy kormány sem merészkedett 
volna elrontani az északi államokkal, mert azt 
előre lehetett látni, hogy előbb vagy utóbb azok 
lógnak felül kerekedni. így szenvedett politikája 
először érzékeny vereséget, mm(6n azonban a

Felterjesztése,
Debreezen szab. kir. város közönségének a 
képviselőházhoz, az állami biztosítás 

rendszerének behozása iránt.
A személy- és vagyon biztosság, a társada­

lom legközelebbi alapfültételui, biztosítékai.
Minden jól rendezett állam legelső köte­

lességei közé tartozik, a polgáruk szem él ve fe­
lett őrködni, s egyfelől mindazt eltávolítani, mi 
azoknak ártalmára lehet, másfelől mindent meg­
tenni, mi azok javára szolgál, érdekeit előmoz­
dítja : mert a személy- és vagyonbiztosság oly 
alap a társadalomban, mely mondhatni, legelső, 
közvetlen czélul tűzetik ki minden alakuló pol­
gári társadalomban; s csak is ott félhetnek ki, 
ott juthatnak virágzásra, a tudomány, művészet, 
ipar, kereskedés, gazdászat, a hol a személy- és 
vagyonbiztosság mellett, él a polgárok keblében 
a megnyugvás azon érzete, hoo’v égés:

sonló intézmény

sebb biztosítékokat nyer.
Azon meggyőződésben vagyunk, hogy ha-
.. len7 Magyarországon is csak áldást, 
jólétét eredményezhet.

Annaltogva kérjük az Unghmeerve küzön- 
segenek, a melyen tisztelt kdpviselőházhoz, az
tv1« ■ L ,ntózett lmsuul0 feliratában, és a
\\ visz iiernarh Eerencz ismert röpiratában fog­
lalt elvekre is tekintettel, ho-y az ingatlan va- 
gj-unukra nézve, az állami biztosítást, törvénv 
uijan behozni, illetőleg ily törvényjavaslat ké­
szítésére a kormányt utasítani méltóztassék

Hazafiul tisztelettel lóvén, a mélyen fisz 
telt kepviseiőháznak

Ifobreezenben 1870. évi szept. hó 7-ón 
tartott közgyűlésünkből.

Debreczon 
k

sz. k. 
özönsége.

A z
Újdonságok.

UamptuL-leic bflfdiren kivui, atmoi semuu nap
lényre nem jött, nem volta csapás oly erős, mintha 
akaor lett volna, ha valamelyik diplomata fecsegte 
volna.

A mint Napoleon észrevette, hogy ilyen mó­
don nem árthat az egyesült államok kormányá­
nak, egy más eszközre gondolt, mely ha nem is 
mindjárt, de a mint reméllette későbben minden­
esetre megtermendette gyümölcsét.

. ^lÍQükét Amerika igen csekély kivétellel 
köztársaságokból áll, s azon barom állam, mely 
még nem az, Brazilja, bntt Canada és Guba, idő­
vel minden bizonynyal épen úgy azok lesznek, 
mint most a többi már az. Csak idő kérdése már, 
hogy mikor fog az megtörténni. Az ilyen köztár­
saságok, ha még oly messze vannak is, egy oly 
uralkodót, ki elvből és önfentartási Ösztönből in­
kább az absolutismushoz hajlik, mint Európa, 
bármely más fejedelme, igen geniroz, mert orszá­
gában lehetnek olyan vakmerő elemek, melyek­
nek valamikor eszébe juthatna tengerentúli bará­
taik segélyét igénybe venni, azon barátokét, kiknek 
ejdödeit az ö eldödeik segiték függetlenségük ki 
vívásában. Ezenkívül, ki mondhatja meg, nem 
juthat-e egykor eszébe Amerikának Európát is 
oly köztársasággá tenni, a minő maga Amerika; 
épen úgy, a mint a menarchlcus kormányoknak 
eszébe szokott jutni a köztársaságokból monar­
chiákat csinálni; a mint azt péid. I. Napoleon 
Velecczével és Németalfölddel tette.

A franczia pénzemberek panaszai éppen 
idejében érkeztek Napóleonhoz Mexicóból arra, 
hogy ő egy oly állam ügyeibe avatkozik, mely oly 
közel állott az Egyesült államokhoz.

Ha itt a köztársaságot monarchiává átlehe- 
tendeit alakítani, miért ne történhetnék ez meg 
jövőben majd az Egyesült államokkal is. Hiszen 
nem volt szükség másra, mint arra, hogy a fran­
cba császár épen oly erősen megvesie lábát Mexi- 
cóban, mint azt Rómában tette.

Bizonyos, hogy akkor, a midőn sz első

I I-,, . , «'“fizetési pénzek nii- 
;zen varat-l cl‘»l»l> bekulilesi t kt i-jük Egyuit,,! örömmel

közelebb jött nyomára a Szent-Anna utczán egv 
jateKtei-emnek, hol tetemes összegekben niegv 
naponta a hazárdjáték, s legközelebb hivatalos 
nyomozás indittatik meg e tiltott játékterem 
ügyében.

* Vasúti szerencsétlenség. Vánvik con­
ductor tegnap reggel Tokaj és Rakamáz közt 
a vonat oldaláról lesikamlott, s több nehéz sé­
rülést szenvedett.

* Fehér Hermelin VJ féle saját kezelésű 
bort állított ki pinezéjéhől.

* Lónyay Menyhért közös pénzügymi­
niszter tegnap délben, Tisza Kálmán kép­
viselőnk pedig tegnap este utaztak el városunk­
ból. Az első Becsbe, a második pcd-> Gesztre 
utaztak.

* Lónyay kalapja. A mostani rcf. egv- 
házkerületi közgyűlésen jelen volt Lónyay M. 
közös pénzügyminiszter. Vele is megtörtént az, 
mi más halandón olykor megesik, t. i. elcserélte 
kalapját egy tiszteletes atyáéval, s el is vitte. 
Ila magyar pénzügyminiszternek nem igen jutna 
pénze jó kalapra, azt még értenők;" hanem, 
hogy közös pénzügyéi- oly kalapot hagy hátra.

sát.“ 
leverte 
12 óm 

‘komorságba

:y egy tűit 
mély (‘dósén, 
tér kiválóbb 

megindult kopás

f'ahczia-panjoi txpaíitio JVLxico ellen n, 
adtatott, Napoleon a legtávolabbról sem gondolt 
arra, hogy a nmxicói trónt más mint franczia her 
azegnek péld. Pion-piomiak vagy Murainak, méh 
utóbbinak Napulyra való tervei megsemmisültek 
— adja. A mint a spanyolok és angolok belátták.
hogy az ügy, melynek kivívására őket NAnolpnn ™ m i • « ~ ...... .  -----------------------
reá vette, nem oiy igazságos, mint az: az utóbbi t trv T<* 80 klSB® “‘J1® 18 ba.sonlat» de megls rá

■ b az. az utóbbi t illik erre a gesztenyéről, majomról és macikérólvilággal elültetni akarta, és visszavonultak, 
a maga szamara hódította meg ezen országot, de 
úgy talajra, hogy az reá és családjára nézve igen 
messze fekszik arra nézve, hogy ott uralkodjanak, 
s akkor lőtt azon gondolatra, hogy a szegény 
»riksát azzal megkínálja. J

ívni.
A szegény őrült asszony!

Szegény Miksa! Szegény Sarolta! Mily bol­
dogul eltelek miramarei tündcrpalotátokbau, mily 
kévés herczeg és herczegné van, kik egymást 
annyira szeretik, mint ti szerettétek!Mért kellett 
nektek a csábitó szóra hallgatni, s paradicsomo­
tokat a világ zajaval, havi megelégedésteket a 
rom ast okozo dicsvágygyal felcserélni ?

Az e6dsz világ tudja, hogy Miksa nem szí­
vesen fogadta el azon ajánlatot, mely neki Napo­
leon es alattvalói által tétetett, Azon feszültség 
melyben egy idő óta fivérével Eerencz József csá- 
szárral clt, indította őt arra, hogy azt tegye. £ 
feszültség különösen a viszonyok különböző fel- 
loga-abol származott. A császár ugyanis nem 
akart népéi, és különösen a magyarok jogos ki 
vanalmaira hallgatni, pártütő népnek tekintette 
okét, melyet csak akasztófa, sánezfogság, csend­
őrök sátalaban vasfegyelem által leheteti csak 
engedelmességre és megadásra kényszeríteni, mint 
azt vele Schwarzenberg Felix, Bach és más egyéb 
akkori tanácsadói elhitették. Azok közt, kik a 
dolgokat másképén látták, a kik tudták, hogy az 
'lye/1 kű.-pvínyTás mellett úgy a dvnflstia. mirt

uiuga a birodalom a lorikrejuta- vészéi)eben io 
rog, volt Miksa föhurczeg is. A két testvér közi 
igen kellemetlen jelenetek fejlődtek, s a fiatalabb 
inkább önkéntesen száműzte magát Becsből, mint­
sem ott maradjon. Itt élt néhány évi visszavonu t- 
ságban, boldogan szeretett nejének oldala mellett.

AiitnliTt. , . 'Í'l$- boltja előtt egy nem­
zeti zászlón hirdeti azt, hogy nála kitűnő ha­
vanna szivarok valódi minőségben kaphatók. 
Lám, lám, a donánytőzsi havannák és a nem­
zeti szín, mily szépen megférnek egymás mel- 

ACtt. urbb,“ -a közüsügyes világban. Tanúság: 
A ntal Ily Lajos élelmes ember, mert az a zászló 
kivált a vidékieknek szemébe ütlik, 
váncsirá lesznek, hói nilyen

azok ki­
ize lehet azon

szóló mese, melyben a majom a macska szőrös 
talpával kapartatja ki a gesztenyét a parazsból, 
hogy maga költse azt el. i’ueblát a fraueziak el 
foglalták, valamint a fővárost Mexicót és Vera 
cruzt is. Az ország egy részét a írauezták való­
ban elfoglalták, körülbelül olyan módon, a mint 
az oroszok Cserkeszországot, s azt hitték, bírják 
már az 50,000 □ mdrtfőld kiterjedésű roppant 
birodalmat, mely ötször olyan nagy, mint Eran- 
cziaország, s majdnem harmadrésznyi mint egész 
Európa. És egy ilyen birodalmat akartak egy 
30—40 ezer emberből álló hadsereggel megtar­
tani, úgyhogy egv Q mértiöldre nem jutott egy 
katona. Napoleon elfelejtette, hogy spanyolokkal 
van dolga, oly nemzettel, melyet még nagybáuja 
sem tudott leigázui, hol legjobb vezérei, miurju- 
not, Vidor, Masseua és Soult megverettek. X'agy 
talán most is eiöre latta azt? De hat mit vélhe­
tett a szegény Miksa, hogy Napoleon épen őt sze­
melte ki áldozatul ? gondoljuk inkább a jobbat, s 
h'gyjük, hogy bízott a Délnek, és az occupatió- 
uak végleges győzelmében. Hiszen nagybátyjával 
is megtörtént, hogy elszámolta magát,(nevezetesen 
Spanyol és Oroszországot illetőleg. Hát történt-e 
vele máskép Strassbourgnál és Boulognenál mié 
ellenben az elnökválasztásnál, as államcsinnél és 
az átalános szavazatnál kedvezett neki a sze­
rencse, s az a krimi és olasz hadjáratban is hu 
maradt hozzá. Azt hitte, hogy a szerencse isten- 
uojet mar magahoz lánczolta, s a mexieói exuedi- 
uo, kivált a midőn két szövetséges társától elha­
gyatott, igen szerencsésen kezdődött el. Most is 
"7V W, mint az utóső olasz hadjáratban, meg­

akarta látni, Hogy ünnepen lugju uu magút egy 
másik császár leutal tam, és ha látta, hogy sike­
rül az, hiszen akkor későbben lehetett urü-vet 
találni arra, azt épen úgy rávenni a lekószöue/re 
mint azt a korona elfogadására reá vette, és un­
is történt. w

Épen úgy, mint a hogy az egész világnak 
port hintett a szemébe, a miuóu azt állitá, hoev 
ot hét millió franczia választotta el császárnak 
épen úgy történt Miksával is. A mexieói küldöt­
tek elhitettek vele, hogy az egesz o.szig császár­
nak óhajtja ot, es hogy csak egy igen kis töredék, 
Juarezuek a zsarnoknak pártja ellenkezik azzal, 
ez azonban soha nem merészelne o ellene nyíltan 
fellépni, hanem a hegyek közé húzódik vissza és 
ott utonallo módjára el. Ez adatok Napoleon több 
levelében valóknak bizonyittattak, s ö segélyt is 
ígért neki. A franczia hadsereget egész addig ott 
ígérte hagyni, míg az ország egészen megnem hó- 
do . baroita csaszarnő kezdetben ellenezte férjé­
nek ezen veszedelmes korona elfogadását, de
Vn|re’ ®,mlnt lálta’ h°6y ferJe kedvet kapott 
ahhoz, beleegyezett abba, s az ingadozó Miksát 0 
vette reá, hogy a koronát elfogadja.
tn A, mi .,aztan kés6bben történt, az már a 
tortenetiras dolga. Ez események annyira újak, 
hogy mindenki ismerni fogja azokat, s könyvünk 
kerete nem engedi mindazt elbeszélni, mi a ten­
geren túl lortént.
hnnut m!h?ny é* multáü e8y. a szenvedések és a 
banal áltál megtört nő érkezett vissza Mexicóból 
Európába, s mindenkinél segélyért esengett szó 
rongatott terje számára, de hiába, és akkor a kél 
segbeesés eszétől fosztotta meg. A meggvilko t 
mextcoi császárnak, Miksának szerencsétfon ne?e 
most özvegye Sarolta volt az. 8zerencset,cn DeJe>

(Folytatása követkesik.)

1 -1 iít.tI?atas^ra? a mint tegnap este 
a vaggonbol kilépett, mindjárt elfogatott. Az 
ország minden részéből a vásárra érke 
kott koldusfamiliák is elor

minden

vásárrá érkezni szó- 
. , , , --,rn letartóztattak, mi

mindenesetre helyes intézkedés, tartsa 
helység a maga nyomorékját.

* ElS> névtelen levél érkezett hozzánk 
közlés végett, melyben a kisebb kávéházak 
mint a rendőrség által foganatosított azon rend­
szabály hogy a kávéházak 12 órakor éjjel be­
záratnák vetetik bonczkés és megrovás alá \z 
illető -levertség és csodálkozással tapasztalja 
sz. kir. Debreezen városában, o rendszabály al­
kalmazását, s kéri a status quonak n ré'dbb 
törvényes szokások szerinti hely leállítás 
I gvan uram, hát csakugyan annyira 
önt c rendszabály, annvira szeret ön 
után virítani, hogy még ' talán busko 
tatai esni. ha a dolgon változtatva nem lesz.'fes­
sek a kapitányi hivatalhoz fordulni, mi részünk­
ről nem léphetünk fel a rendőrség ellen ..li­
teren, a molyon a jog és az igazság mellette 
\.-m. - Es meg egyet, névtelen levelek la­
punk!,an nem közöltéinek, s legalább a szer­
kesztőség irányában minden czikkirótól meg­
kívánjuk a nyílt sisakot.

* A yárohliáz előtti téglaburkolat egv 
lesze — kikopott annyira, — hu.<v 6"-v f., 
képződött, a felszedett téglák '
A mennyiben a x-árosház előtti 
figyelmet érdemel, de meg 
könnyen tovább terjed, és helyrehozása több költ­
ségét igenyel: igen czélszerü lenne, ha az illető 
építtető közegek megnéznék azt és azonnal még­
is csináltatnák, tekervényes eljárási formák mel- 
luztevol.

r Ilird' lt-H. A városi erdőségekben 
■.lók birtokosai értesittetnek, hogv:

Terményeiket folyó október hó 1"). 
hgbetőleg takariteák Le, miután a sert. 
ott nap"11 az erdőségekbe behajtatnak.

Hogy!'3 sertéseiket az erdőre beliajl 
gják, a makktermés megvevóinél jel

^JHogy a juhoknak az érd. Légek lie 
yga, folyó évi deczembcr hó 1-ső „ 
önkinek meg nem engedtetik, 
p Az ez évi makktermés megvásár 

r.Erdőn Jámbor Eerencz, M»nost7n-, - f 
•„ Apalájá” Vásári István . .Sav.lskií 
fjri András, Belső gáton Vásári Br 

gáton l’állffy Dániel. Habi,.-.;.
|CZ, Bánkon Somogyi János, \ :-.v r. 
Fflábor. Fancsikán Varjas István. |’a.

<s István.
gélt Dehreczenben, 1x70. „kt. ]„; ;;

A v.irosi Tanáé.
* A lótenvesztési jutalmai, kj -z
-reggel 8 órakor vcendi kezd.-téi 
utcza végén a gazdasági l,e!.-ő 
mit a gazdáknak .-iz.'ii megjegyzéssel

, tudomására, hogy ott még i]'v..L-z é.r.-i , 
ilcnni el ne mulasszák.
'< Színházi niüsorozat a l.-jk .z. ]. 
apra : Szomtat okt. s. „Tévedt nő. - , 
map okt. 9. rRabIók,“ operett,-, 

okt. 10. „A haza,“ először. K 
Párisi élet," Operette Szerda, ok 

ia Theiézia." színmű. Csütörtök -k 
iza,“ bérletkezdet.
Debreezen, 1870. okt. il.

Szab <i .1 ó z s e I, 
titkár.

(D—y.) Sürgöiiyforgalom. Oktober ö 
inztáinál lehetetett xp Hrh sinuönv. tn. 
itt és kvzhesittetett 76 drb, felvétetett 2 
kiadatott 2ü2 drb. ossz. .)62 drb.
' Meghallak. (Ikt. 3. Déteríia utvza .11 
István, f. István. :) hetes, aszk.Tban 
.tvan ti. Kis István, 1. Észt, r. 2 

L-tstviii: "kt. 1. ( sáp., u. Xagv Istvánná 
:ma. ->1 éves. hagyinázban.
Okt 3. Közkórházban Kis 8ándor. lt 

len, pisztolylövésben : okt. 5. Várad ti. K:í 
|nd..r, 1. 7 hónapos, ránggiircsbeii.

Színházi szemle.
** Szerdán okt. fi-kén adatott: „Fe 
lágiiaxok,-1 eredeti vígjáték 4 felvonásba 

Bérezik Árpád. Kár, hogy e sikerült e] 
lön nagyobb közönség nem gyönyörködő 
lereplők átaiában kitettek maunk.'-rt, , 
pzonáltal az est diesőségéből Mándukin: 
i az oroszlán! rész, ki Ezüstös Vilit, e In- 

majom-mácsot a legnagyobb t. rm.'-y. 
|vrvl állitá elünkbe. Játéka k.'.iiímviid. f.

vala, előadásán nem mutatkozott sen 
hvadászó modorosság, megjelenéseit ele“ 

lés izles jellemző, szóval hü k. rtná-a i 
feapadozó fertálymágnásnak. Utána Egv 
Étkezik . ki az elismerést méltán mep 
Ili. Az elbizakodott Bo rost y á ut talált 
Itá s kerkediseinél ig.-n hclvesen tál- 
Kndig a hangot; a derültségnek. m 
pzönség között ez estén folyvást ural 

„. játéka nem kis mérvben v,,!r tön 
fczője. Szakái liózsáf mindig örömmel íj.)

a színpadon, miután ő ritkán -z.-k 
ki szerepel)..]: e feltevésünkben most 
Bíkozánk. < "Imiid szerepét adá . - s
reméltósággal. azonkívül sok érzéssel 
Itobb értelemmel, lwrescnviné mint Al 
Isikénél fok-.zá az előadás .■vilikét. Z.ö 
P képviselője volt a falusi kisbii-tok».,.
I Rónaival jobb szerettünk volna nr.ovi 
Isu szereplx-n találkozni először .- 

" alatt.
J= <' s ii I ö r t ö k ö n . okt. (i-nn a.h n
Flxi élet " uj bohózat, s Operette .') f.-l 
kn, irta Mailliac és Halévx-, zi-néj-T sz. 
F-ach Jakab. . . . Bizony, biz- iiv. n- in 

veszszük fel a tollat, hogy v darabré.l 
Ik előadásáról tudositásimka* ji.-ij ir.:-. r :v 
1 tartjuk magunkat tulszigoru .-,-köli- 
pk, s biriink is annyi világiiéz-m i. heg 
tidon a mai -ok mindenfél- tekiiii.-tl.ei. 
genis előre haladott kor igé-nveiv-1 -z, nil 
Jsak a 81i:.kespeare és >ehii!' .. - 

klassikus szerzők daratyainak előad; 
ik jogosultnak, mert jól tudjuk azt. I. 
bizony, daczára örökre marad,.mi.. I,.- 

nek, nem nagy közöiis,‘get t.-i. mjem k.
ha mindig klassikus darabok adatná 

tgen valőszinü, hogy a színészetnek 
ik, mint másutt, bukása lenne „z ; s tud 
is. hogy a nagy közönségnek egx- j.i r 
szórakozni megy leginkább a színházi» 

ezekről is gondoskodnia kell a müx-czr 
a klassikus, valódi belbecscsel I 

kk mellett, melyek nemes müélvez. 
tanuk, szórakoztató bohóságokra, hit. őnx 
‘i'a *s van szükség. De hiszen köszöni 
50 az. ilyen látx-ányosságot. mint a min- 
rab es annak, mondhatjuk mim frivol , 
ik a botránykozásig sikerült eé arlása v- 
melmet kérünk, a színház czélia x-.-m 
.raboknak, ilyen módon ninéi... ■ <1:

it.-vesztve. a közvrkölcsiség arezul i,rx 
jSiérem lábbal taposva. ("astis omnia < as 
ntalja erre a fdvilágosod-,tt XiX-ik -záz. 
:rn és blazirt eszméinek valamely előli,
6 Ez nem áll, legalább itt nem. m. i: az 

melyet ilv frivol alakban ezúttal 1:

A naííyxj
naponta reggeli b 

áll a nagyérdet

nagy népisml

melyben a legkil

via
az ember im 
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Htún* dolog, már csak
szerzemény ismét'a 

r " ■'•■ platót Becs- 
[■ •; '"'»ister. mert 
J a 1 ‘ volt, és oh- 
I.'1 k :i ái /.Ufii^ves vi 

!1.i 'aLjdonusát még 
ás miatt, veszélyt

j,, Ívsz. vissza- 
f t SS elvitt kalap 

feje a k**ziisii-
kalal“'t Einern

I lkkiililvlvtt.
|f< l.ialiit.ia : ,

■•■-kf'ii d. e. 1,1 
,ni ;,/ "rsz.-ig t.il.h

Lit

jóváírnának, mit nemzeti zaszl hir-

-U'vlet lé-

ki

: yil.ishan a 
itosági nii'.r.íl-

K- n-tt fc.l-

'! . . z..nk 
ki \ i-liáz.tk

T"s-

■T-is

uit u,ti=-t egy 
ö‘, t.Ugf slKf-

űrügyet 
|i a -v-zunesre, 

'te. Cs Így

íz világnak 
lizt aliiu, nogy 

i császárnak,
'.01 KUIÜOC-

-•'a, o.aszar- 
1 n kis tőreitek,
• nkezik azzal. 

■' viiene nyíltan 
po iik vissza, é= 

Napóleon több 
s o segélyt is 
esz aütlig ott 

len tnegnem hó- 
iienezte ferje- 

je-iygadasat, üe 
1 kedvet kapott 
l'dozó Miksát o

|ént, az már a 
annyira újak, 

|i, s könyvünk 
fiúi, mi a ten-

Qvédések és a 
f'za Mtxicoból 

esengett sző­
je akkor a két- 

meggyiikoit 
■encsetlco neje,

IlirilrtÖH- A városi erdőségekben levő 
L birtokosai értesittetnek, hogy: 
Terményeiket^ folyó október hó lő. nap- 

v hétéivé ü kaiitsák he, miután a sertések 
. c;lp,.n az erdőségekbe behajtatnak. 

Hegyim -értéseiket az erdőre behajtatni 
j. a makktermés megvevöinél jelent-

' Hogy ;1 juhoknak az erdőségekbe való 
,-i. ti'ly11 ovi deczem oer ho 1-só napja 
akinek meg nem engedtetik.
Az ez évi makktermés megvásárlói: 

'dúl Jámbor Ferenez, Monostoron Kiss 
Ipa,ai ui Vásári István. Navóskútön 
Amtvás. Belsői gáton Vásári István, 

ráton I’állífy Dániel. Halápon Sárkőzy 
Bálikén Somogyi János, Nagy f’serén 

Faucsikán Varjas István? Paczon 
. István.

• I •.•őieczonben, 1870. okt. hó 3-án.
A v.. r ősi Tanács, 

t ioletivesztési jutalmak kiosztása 
-Ziel - árakor veendt kezdetét a pé- 

' .'■■n a gazdasági belső tanintézet 
a gaziláirnak azon megjegyzéssel ho- 

ia. hogy ott még nvolv.z óra előtt 
•: in- mulasszák.

színházi müsorozat a legközelebb,
, >/-in. at "kt. S. rTévedt nőd opera 

á :. ■ ,.ív .Illőik.- operetté, először.
- ■ A haza," először. Kedd okt.
ő'i .ni." Operette Szerda, okt. 12. 

11- szinmii. Csütörtök okt. 13.
1 'L "kezdet.

a. 1870. okt. tj.
Szab (i .1 ó z s e f. 

titkár.
Sürgöny forgalom. Október li án

- ('"vétetett 82 drh sürgöny, meg-

rí T^rh"ben ,8 megmételymo mérge, Ugj 5» '.! *
■nmek tulajdonítsuk azon pirt. melvet éz eE
házba ”iSt a^ annyi jóhiszemben a szin-
píndtof L ‘•VÍÍD!k.arCZ,án clömleni láttunk, kik 
pirultak, hogy ártatlan leányaikkal együtt vol-
Sábaemhn"1 eZe“- nem - -nészetStcL,-
nokaba. hanem _ nem m akarjuk megmon-
Pár;~R- V a 10 Icle»eteknek. - n'v ,?' ? V'd°,n- & talán több európai
nagy varosban - hol a valódi erkölcsiséget ma 
mar oly kevesen ismerik, lehet jogosultsága az 
ilyen előadásnak, nálunk, hála " istennek még 
nincs ! \ agy talán azért épült a város va»y£ 
na to e színház, hogy oda erkölcstelenséget ta- 
nulm járjanak a polgárság fiai, és leányai, hogy 
romlásra vezet., sejtelmek, vágyak keltessenek 
tel ártatlan kebleikben, s a ratinirt kéjclgés je­
lenetei megmételyezzék szűzies érzelmeiket V Ta-. 
\ j1 Ju * - színház a nép nevelésére, művészeti 
elvezetek, s erkölcsi finomodás nyerésére, s édes 
hazai nyelvünk tovább mivelésére építtetett. No 
bezzeg, igy aztán el is éretik a czél. nielv a 
inmr már mondéik nagy és nemes. — Félre" az 
ily darabokkal, vagy legalább azok ilv frj. 
V O le 1 ö a a á sáv á 1 szinpa.hmkml, hagyjuk 
ezt Beesnek, Parisnak, s maradjunk mi — a
mi mindig büszkeségünk volt, és marad. _
maradjunk mi a puritán Debreczen !! Ks most 
az előadókról. Blaháné és Tannerné, Folténvi 
és Horváth remekeltek a frivolitáslian. akár Pá- 
rislian se járják a eaneant különben cl. Ne ve­
gyek a t. hölgyek rósz néven, ha egy őszinte

el.) Az obeliszk hátsó részén pedig a költő kö­
vetkező sorai vannak bevésve:

CsutÁjok a védelmezett 
Népjog csatája volt,
Melyet szent jog, szent kőié«
Ellen zsarnok tiport.

Alább pedig :
Van bíró a felhők fe’ctt 
All a vili4mos ég!

Meghívás.
A ,.debreezeui reiorm egyházmegyei ta- 

nitó-egylet“ ez évi rendes közgyűlését f. októ­
ber hó 27-ik napján Kábán tartván: van sze­
rencsém ezen gyűlésre úgy az egyleti rendes 
tagokat, mint a dehreczeni-, és debreczeni 
egyházmegyei néptanítók közül azokat, kik az 
egylet tagjaiva lenni óhajtanak, átálában pedig 
minden nevelésügy barátot tisztelettel meghívni 

Az egyletbe njonan belépni szándékozó t. 
pályatársak, szándékuknak alólirttal gvülés előtt 
legkésőbb f. ho 20-ig levélben leendő tudatá- 
sára kéretnek.

A közgyűlés tárgyai lesznek: 1. Elnöki 
megnyitó beszéd és előterjesztés. 2. írott jelen­
tések előterjesztése az országos tanitógviilésről.

megnyitja a «ellentvttket s a legocsmányabb 
tiatafeketeségü vízzel megöntözi « József főhg 
tiszteletére egybesereglett népet. Természetes, 
hogy becsukták az udvariatlan embert De elég­
tétel-« ez a használatlanná vált ruhákért ? A 
károsok bizonyára megemlegetik a főherczeg 
ezes utazását."

*** Csöng r ám egyében oly termés 
volt az idén, milyenre a jogvédelmi harci óta 
nem emlékeznek, minden bőven, gazdagon fize­
tett, «sak a bor lesz kitűnő -— rósz „karezos.“ 

*** Székes-Fehérvárról múlt hóban 
a megyei börtönből négy rab megszökött. Ket­
tőt már elcsíptek a szökevények közül. Való­
szín ü, hogy a másik kettő is hurokra kerül, 
mert nagyon erélyesen nyomozzák őket

«*• A v á c i i süket-némák intézetében 
1869—70-ki tanévrüli kimutatás szerint 85 nö­
vendék volt (55 fiú és 30 leány.)

*** P I á h-D á 1 y a községben (Erdélyben) 
közelebb irtózatos tűzvész dühöngött, mely 154 
családot hagyott hajlék nélkül.

*** Felfordult világ. Pozsonyban 
is már régebben leesett a hó, s most azt írják 
onnan, hogy a ióldieper még most is virít a 
szabadban.

** Az ér diószegi vinczellér*J - --------_ .— ... lounöp y UICMAJI, . . J n '

volt egyleti képviselők részéről. 3. írásbeli ér- i ^ .P e z d e tansegédévé a kér. miniszter S zab 9 
tekezések bírálatainak felolvasása. 4. IJj érte- í ^aJ08t nevezte ki, 
kezések felvétele, — kitűzése. f>. A tantervi>en j 
megszabott tankönyvek némelyikében előforduló!

tanár gálünk nekik. Maradjanak az 
van szépségük, hangjuk, mű­

vi. vitte tett 7G drb, felvétetett 202, káról önkén vielen ül azon
- drh. ossz. 5t>2 drb. 

iák. < >kt. 3. Péter Ha uteza J11- 
1 'tván, .> hetes, aszk(>rhan : okt. 
Kis István, 1. Eszter, 1 éves, 
4. ( sápi) u. Nagy 1st váll né, Kis 

'<•>. hagymáztum. 
ö. K'izkiirházban Kis Sándor, 16 év-., 

piszt'ilviövésben ; f»kt. Várad u. Kál- 
r. 1. 1 hónapos, ránggörcsben.

,.. ív sál szí
j éneklés mellett,
: vyszies játékuk, tetszeni fognak ők a közön­
ségnek, ha ieréza szerepébe nem ártják is 
magokat, s hagyjanak békét annak a cancan- 
nak, a mi ha a közönség bizonyos részét frene­
tikus tapsokra ragadta is, de a‘ legtöbbnek aj 

megjegyzést rebbente 
És mi is azt mend­

'd

Színházi szemle.
7. f v d ;í n okt. í)-kén adatott: „Fer- 
«><»!*.*• eredeti vígjáték 4 felvonásban, 
k Árpád. Kár, hogy e sikerült elő- 
i_. hl. közönség nem gyönyörködött, 
k "bálában kitettek magukért, de 

az est dicsőségéből Mándokinak 
'"'ziHni rész. ki Ezüstös Miit, e hen- 
rn-iírí»rs'»t a legnagyobb természeti 

isiikbe. Játéka könnnyüd. fesz- 
. cl*-adásán nem mutatkozott semmi 

<"p‘>>ág. megjelenésrit elvgan- 
-' ji íh-mzé, széfval hü képmása volt 

■ »••rtálymágnásnak, l.'tána Egvüd 
v. ix i az elismerést méltán inegér- 

k"flott Borost v á »11 találóan 
•; kedéseinél igm h< Ívesen 

• a deiiiltségnek. — melv 
. '/.".t ez estén folyvást uralko- 

-Na ii'iin kis mérvben volt fontos 
V/;ik.í1 Rózsát mindi 
zinpadoH. miután

‘ltevé*>ünkl 
:erepét arlá

. Bizony kár órettök. 
juk : „Bizony kár!**

Pénteken, okt. 7-én adatott elő- 
sz<’r: ««Marion, vagy palotától a kórházig.“
dráma 4 felvonásban, irta Eindau Pál, fordí­
totta Szőj »faliidi Ferenez. E darabra s előadására 
jóvő alkalomm sl mondjuk cl észrevételünket, 
ezúttal vsak azt említjük fel. hogy közönség 
szép számmal volt a színházban.

Fővárosi értesítő.
** A kereskedelmi akadémia 

zárkőletétele múlt vasárnap történt meg ünne­
pélyességgel számos vendég jelenlétében.

** A pesti izraelita jóté­
kony n ő c g y 1 e t ..szegény vendéglő inté­
zet**-et szándékozik alapítani a Valero utczai 
• >. számú házban, hol a tél folytán minden 
egyes étkező szegény In k rajé zárért kap hús­
levest, húst, mellékételt és kenyeret.

** A budai várszínházban 
tegnapelőtt kezdő meg előadásait Aradi Gerő 
újonnan szervezett színtársulatával. Első előa­
dásra Hegedűs rHazatértek- czimü eredeti drá­
mája választatott.

** A gőzmalmoknak külön tiiz- 
találta I oltó társulata van Pesten, mely 300 emberből 

áll s 12 malom szervező.
** A mag v. történelmi társulat 

tegnapelőtt gyűlésén a vasvármegyei kirán- 
jrömmel iidvö-j dulásokban részt vett bizottság tett jelentést a 
"itkán szokott levéltári buváriatokról s aztán Bottka Tivadar

hiányok gyakorlati el őt iin tetőse, kimutatása. 6. 
A beszéd- és értelemgyakorlatok, továbbá írva 
olvasüitás, és ütenynyeli iratás gyakorlati elő­
adásokban. 7. Nevelészeti könyvek, — folyó­
iratok megrendelés végetti kijelölése. 8. Több 
rendbeli fontos indítványok tárgyalása. ‘J. Né­
mely egyleti háziügyek elintézése.

Kelt Kábán, október hó 5-én 1870.
K á ez M i li á 1 y . 

egyleti elnök.

maga és 
levelet intézett

;ii most sem 
bájjal és szc- 

•k érzéssel
1 build 

■ 1. azon
• !'-mmvL 
!"k' cÁ az
•"T‘je volt a falusi kisbirt"kosok-

• j'-bb szerettünk volna nagyobb 
phvu találkozni először e >/.in-

értekezett a vármegyék keletkezésének törté 
‘téröl.

** A zikt ‘ <d .-ok érzéssel es ** A z igazság ü g y m i n i s t e r mai
Iv-resenyim- mint Alive, napon diszlakomát rendez Fr<»lmérnél a jogász- 
el".idás i-rdekét. Zöldi gyűlés központi és rendező bizottságának fisz.

v 0 k
feleién.

** A m agyar gaz d assz o 11 y 
intézete folyamodványt intézett a kormányhoz, 
melyben 600(1 frtnyi államsegélyt kér.

** T ő völgyi T i 111 s „Harcz a nagy- 
bácsivab4 ezira alatt, eredeti vigjátékot irt a 
budai várszínház számára.

** A „Pesti N é p k ö ru mai estélyén 
P. Szathmári Károly tart felolvasást az ..Ország 
sebei“ czimü regényéből.

** Az Orezykert háta megett nép- 
kertet szándékoznak létesíteni. A tervet Pecz 
Ármin mii kertész készítő, s igen jónak ta­
láltatott.

** A k c r e p c s i t e m e tőben a kö­
zös sírban nyugvó 0 vértanú földi maradványa 
fölé- pár nap előtt állíttatott fél azon emlék, 
melyre Damjanicsné buzgólkodása folytán oly 
szép eredmény nyel folytak be a kegy elutes 
adakozások. Tizennégy lábnyi magas obelisk 

zmeszetnek úgy j ez, csiszolt fekete márványból; alját 4 láb ma- 
ouka-a K-nn. az : s tudjuk j gas homokkő képezi, mely sziklaszerüen van 
kő/i nsegmk egy jó nagy i ki faragva. A feliratok aranyosak s az első ré- 

leginkább a >zinÍiázl>a, s zvn az obolisk egész elölajiját elfoglalják. Itt 
•odnia kell a művezetés- van feljegyezve a síiben nyugvó ki len ez vértanú 

neve. évkora és kivégeztetésének napja, követ- 
k«.-ző sorr.J: „Csernyus Emánuel 41 éves, 1849. 
okt. 24, Szacsvay Imre 24—24. (T. i. 24 éves 
és okt. 24-én végezték ki.) Al>ancourt Károly 
38—20. Giron Péter 52 — nov. 20.
Miklós 40 — okt- ti. Kolosy Gábor 24- 
; a ki végeztetés nap "a nincs löljegyezve.) 
lopy Gáspár ^ 1 ^"0 --- * 0 T-1-
rolv 35—3.

: 1 - ; ; ! r ■* k ő n . f-kt. 6-án adatott : 
'* * ít í •• v.j hohózatos operetté 5 felvo- 

-b .ir és Halévv. zenéjét szerző 
• 1 ... Bizony, bizony, nem r*zi-

'-k :■ 1 ;t t'-llat, hogy e darabié»! é-s 
: >Í!:isimkaT papina tőgyük.
- i kat tulszigoru crk«'»lvsbi- 

K «> annyi világnézettel, hogv a 
•V niindvníé! tvkintetbon ía- 

i--!adott k* : igi nyelvel színiben, 
>p* are é. >c-hiÍ!« r. s más ki- 

- z«i z*»k daralijainak olőadásíit 
.01 k. n-. rt jól tudjuk azt. hogy 

. 0:11 vára ov<»kre mai'adandó belbé- 
n ky koz"i!Svgi.[ ti-i ( miének, és

- kla>>ikus d.irabok adatnának
a!‘■-'/i 1 -’1 lio-f v ;| v-/ii tiw.l- .««»- '

•-hr-1 i> g..nd
1 hhír-ikus. valódi bel becse sei biro 

v li* ft. melyek nemes műélvezetet 
szórakoztató bohóságokra, lát ványos- 

A j' x«-n -zük-xég. I)c hiszen köszönjük 
•>z ily n látványosságot, mint a minő ez 

annak, nmndliatjuk mint frivol da- 
ykozásig sikerült előadása volt. 

korúnk, a színház czél ja van az 
r Keak. ily n imidon történő előadása 

'/*•• a k"Z«-rk"lcsiség arczul ütve, 
•lol .d taposva. Fastis omnia casta, 
•’ n fel világosodott XJX-ik század 

■' h»!:.zirt eszméinek valamely előhar- 
h-z a' rn áll, legalább itt nem, mert azon 

ly t ily frivol alakban ezúttal lát-

Streit 
-1850. 
Nosz-

*9. — 1>53. márt. 3. Jakab Ká- 
Sárközy hándor 31—3.u Ezek 

alatt a következő magyarázó felirat olvasható : 
Hazánk önállósága és függetlensége 184í>-ben a 
kényuralom által ki végeztetett e sírban együtt 
hamvadó kilenc/, vértanújának emlékül, elnyo-

Belföldi hírek.
Kossuth Ferenez

Lajos öcscse nevében köszönő _____  ____
Tűi inból a h.-m.-vásárhelyi 1-ső olvasó népkör 
elnökéhez szept. ^ 21-ről, azon alkalomból, hogy 
őket a népkör tiszteletbeli tagul elválasztotta. 
Le\ elében mondja egy helyen, emlékezve a 
szabadságharezra: Gyermek voltam én akkor, s 
mint gyermek méltaték azon magasztos hiva­
tásra : a hazáért szenvedni! Bánattal gondolok 
én is ez időkre, hazámból megmaradt gyermek- 
eralékehn: üldöztetés, bujdoság és börtönbe« 
akadnak össze.. . .u

*% Tisza-Luczról egy parasztem­
ber öcscsét katonának vitték, s és pedig vas­
úton ; az együgvü bátya pedig vasárnap ki­
ment az indóházhoz, s a mozdonyvezetőt min­
den áron bántalmazni akarta, ezen akart boszut 
állni öcscse elviteléért; szidta a németet, mint 
a bokrot, miért találta fel a vasutat, hogy az ő 
öcscsét elvigye. Az együgyü felfogású embert 
végre sikerült 1 évsén d esi te ni, mivel a vonat is 
tova robogott.

*** A r a d v áros főjegyzőjévé Parecz 
György alügyész választatott.

*v* A G y ő i* ö 11 megjelenő „Győri Köz­
löny** ezt Írja a „helybeli újdonságok“ között: 
„A napokban minisztertanács volt, melvben 
részt vett Horvátország bánja is...‘* Talán csak 
nein Győrött ?

*** ^ ajda-Hunyad felhívta a ma­
gyar történelmi társulatot, hogy azon esetben, 
ha a vár elkészül, ott tartson egy gyűlést, s 
ókorra a megye monográfiáját is elakarják ké­
szíteni.

*** ^ a g J - V á r a d hat év előtt elhatá­
rozó, hogy a képzőművészeti társulatnak éven­
ként 10 frtot ad, de e határozatát eddig elfe­
lejtő, s csak most jutott eszébe, azonban tarto­
zását már lerévta.

*** Az eperjesi jogászok körében 
a következő egyletek alakultak meg újólag : 
jogásztestület, bccsülctbiró.-ági esküdtszék, Köl- 
csey-kör, (elnöke dr. \' <• c s e y Tamás jogtanán, 
olvasóegylet, segélycgvlet.

*** A velenczei tó (Fehérmegyében) 
száradásnak indult, s büzhödt szagot terjeszt a 
vidéken, e miatt félnek is a ragálytól.

*** B a 11 h v á n y s z 0 1 g á j a. Az első 
magyar felelős és független kormányelnök hü 
szolgája Németh János, 71 éves korában Iker­
váron meghalt u a nemes grófot még a siralom 
házban som hagyta el; temetésén moH a néhai 
kormány elnök neje is megjelent, kim k gond­
jaiba e hü szolgát a gróf utolsó óráiban is 
ajánlotta.

*** 3 0 0 fiiért nagyon drága egy ern- 
lierélet. Hosszuszón egy nő 300 fttal gyújtván 
fel tévedésből a tüzet, bánatában felakasztá 
magát.

Az u i gázba, 
mentoron okt. 2-kin nyitottál 
pélyesaéggel.

Székelvhidon múlt hfi 20-án 
Zichy gróf nagy magtára összeomlott, az épü­
letben tizen voltak a szerencsétlenség történte­
kor, s mi bámulandó, egy emberélet sem esett 
áldozatul.

*** Vasúti ünnepély N. - K i- 
r o ly b a n. A debreezen-szatmári vasútvonal 
n.-károlyi iudóházához sokan mentek ki, midőn 
hírét vették. hogy József főherczeg 
ott utazik keresztül; a tisztelgő tömeg között 
sok nő volt, kiknek az udvarias férfiak a leg­
első sorban engedtek helyet. Megérkezik a vo-

I no» a o ttqiÍa700 7í’Tt7Íi mtivdrii»ír1 ákrrtrinnr ow

Könyvészet.
1 jabban megjelent könyvek s naptárak 

az 1871-ik évre, melyek kaphatók Telegdi 
Lajos könyvkereskedésében: „A bécsi már- 
cziusi napok 1848-bau, a magyarországi viszo. 
nyok befolyásával kapcsolatban,“ Beschauer A. 
ÓR többek utál! Szabó Richard, ára 1 frt 20 kr. 
.Papramorgó Péter prédikácziéi a magvar nép 
számára." Első fűzet 40 kr. Jókai Mór, „A fe­
kete gyémántok,“ regény 5 kötetben 5 frt. Pon- 
son. „A huszonegyek tolvajtársulata,“ 7-ik fiiz. 
20 kr. Lady Georgiana. „Fullerton, egy viha­
ros élet,“ 2 kötet 1 frt 80 kr. „A díszes tár- 
salgé, vagyis a világba termett ember,“ 4-ik ki­
adás, tetemesen bővítve. 1 frt 20 kr. „Dönt- 
ténytár™. (A magyar kir. curia semmitőszóki 
és legfőbb itélőszéki osztályainak elvi jelentő­
ségű határozatai.) II. folyam 2 frt. „A mező­
ipar- nemzetgazdaságiam elmélete,“ Roscher V. 
után, németből Kiss János 2 frt. „Az ausztriai 
magánjog rendszeres kivonata 1 frt. Kassai, „A 
szvlgabtrák és esküdtek kézikönyve. 3-ik kiad. 
2 frt 40 kr.

Délutáni posta.
Bódog kinevezése 
mind a „P. N.“-ban

— Báré Orczy 
a nemzeti színház élére, 
olvassuk, már leérkezett.

~ Bécs, okt. 7. A delegátiok novem- 
I,er 21-re hivatnak össze Pestre.

■ ,)á S a ) okt. 7. Andrásy a „Politik“
szerint, a Csehországgal szemben tett legújabb 
intézkedésekre ismét döntő befolyást gyakorolt 
a minisztertanácsban.

Rheims, okt. 7. A mecklenburgi 
nagyiig, egy hadtest élén Francziaország észak­
nyugati részének tart.

— Brüssel, okt. 7. A határok. Mezie- 
resnek a poroszok által megkezdett ostromlása 
folytan, ismét erősen őriztetnek.

. , r-.1.10 '".n ’ °)>t- B Cluseret Francziaor- 
szagtH'l kiutasítva Genfhe érkezett.

Mórencz, okt. 7. Sénard azon kér- 
f est intézte Viscontihoz, hajlandó-e elfogadni 
! hierst, mint Francziaország rendkívüli köve- 
tet: \ isconti válasza az volt, hogy reá nézve 
liners látogatása örvendetes, Olaszország azon­
ban, miután Anglia Francziaország területi ép- 
sege mellett fellépni megtagadta, nem tehet 
többet, mint a többi semleges hatalmak.

D ^ 1 o ■' c n c z, okt. 7. A római tarto­
mányokban lefolyt plebiscitum összeredménve '

I >..i)48 bejegyzett szavazó közül szavazott 
löt),2.11 még pedig 133,681 „igen“-nel s 1507 
„nem“-mel; 103 üres szavazó ezédula fordult 
elé.
. . ~ I o u r s, okt. 7. Montargisból f. hé
.)-ei'el este jelentik, hogy Loiret departementban 
ninczenek többé poroszok. Vendomebél Írják: 
A szabad vadászeb és nemzetőrök kiverték az 
ellent ) monvilleből.

Berlin, okt 7. A Besancon-on át 
Lyonba vonuló 80,000 emberből álló hadsereg 
Falkenstein parancsnoksága alatt áll. A 4 ik 
keleti porosz tartalékosztály a Rajnát Neuen- 
burgnál lépte át.

erődök eleste legközelebb \ i i: 
Az ostromló ütegek PArls alá már 
mind megérkeztek, s a bombázás 
legközelebb megkezdetik. Strass- 
bonrg ostroma alatt 400 ház égett 
le, ÍOOO ember maradt fedél nél­
kül. 1700 polgári egyén öietett meg. 
a kár, mit Strassburg szenvedett, 
180 millióra megy.

= Tours, okt. 8. .íz ellenfállás a 
megyékben folytonos növekvésben van. 
Bainon (?) el van határozva, hogy a poro­
szoktól az élelem szál itást elvágja. A had­
seregek szervezése tevékenyen halad előre. 
A poroszok, úgy latszik, hogy Norm,'Indiá­
ban is előre nyomulnak, mi ellenében már 
az ellenrendszabalyok felöl intézkedés le­
tetett. Legközelebb 10,001» főre menő algir? 
eliteesapat érkezik meg. — A pápa íven 
tnurba megérkezett, s mintegy 6000 cinbe, 
képez számára diszesapatot. Chamber) be 
1000 garibnldista jött meg, s Garibaldi is 
megérkezett Marseillesbe. Paris bombázta- 
tása ezúttal lehetetlen, mert az ostromágyuk 
nem hordanak oly távolságra. Aube megye 
egészen ellcnsrgnientes.

Közgazdászat.
_ (e) Debreczen, okt. 8. A kedvező 

időjárás folytán országos vásárunk igen népes- 
nek Ígérkezik, a vidékiek számosán érkeznek, 
a Szilágyságból, Somlyóról, Szathmár felől s 
Nagybányáról több mint száz szekér érkezett, 
s általok aszalvány, főzelék, dió, birsalma s 
vereshagyma feltűnő nagy mennviséggel hoza­
tott, 1 véka uj aszalt szilva 4.40—5 frt, 1 
mázsa dió 8—9 frt., 1 véka birsalma 2 frt.. 3 
drh 2 kr., 1 véka paszuly 2 frt., életféle ke­
vés volt, az ára nem változott, tengerit temér­
deket hoztak, úgy a belvbeliek mint a vidé­
kiek,^ s mérsékelt árak mellett folyvást jé ke­
lendőségnek örvend, szemesül köble 3 frt 40—60 
kr. esős zsákszámra 1 frt, — 1.20 kr. Sovánv 
lúd párja 2 frt. 20—40 kr.. 3—4 drb tojás 
1(! kr., a szalonna ára mázsánként 36—37 írt., 
1 mázsa disznózsír 42—43 frt.. itezeszámra 
48 kr., 1 font marhahús 22 kr.. juhhus 13 kr., 
mellékhelyben 1 krral mindég olcsóbb. A külső 
vásárban a mozgalom ma már élénkehb volt. A 
-yers bőr a helybeli székekben tartja az árat, 
tehénbőr pár számra 29—31 frt. .Szép tiszta 
napfényes, s kellemes időnk van, a még töret­
len tengerire és szellőre nagy hatással van.

téi-.J
Egy helybeli úri családnál 2—3 jé ház­

ból való tanuló teljes ellátásra felvétetik. Érte­
sítést ad - ----  ’ ....szerkesztőséi

ó állomást Fro­
nt eg nagy ünne-
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mott nemzetünk helyett a honlcányi kegyelet ! j nat 8 a vadszeazélyü mozdonyvezető átrobog az 
Azonban nem mindannyian 1849-ben vérzettek í ünnepélyesen öltözött fényes közönség előtt,

Ti

A „Debreczen14 eredeti
MAGÁNTÁVIRATAI.

= London, okt. 8. — A 
•Times *nak egy Versalllesbői 

költ sürgönye jelenti, hogy 
Pournoide tábornok visszatért 
Parisból, hol Favreval érintke­
zett, s a lakosságot nyugodtnak 
s az ntezák kinézését változat­
lannak találta. A tábornok Ver- 
saillesban várja be Bisniarkot.

— Berlin, okt. 8. A porosz 
főhadiszállásról érkezett tudósí­
tások szerint Mezleres és Solssonl

171. ÁRJEGYZÉK
„IS'Tl7ÁNU gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(De breczenben költségmentesen, 
készpénzfietés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 15 —
B. Ugyanaz apró szemű . .15 —
C. Dara középszerű . . .14__
0. Királyliszt.......................14 20
1. Lángliszt .......................13 CO
2. Montliszt....................... 13 20
3. Zsemjeliszt...................... 12 40
4. Ugyanaz...........................12__
ő. Fehér kenyérliszt I. rendű 11 —
6 Ugyanaz II. rendű . . 9 40
7. Barna kenyérliszt I. rendű 8 40
8. Barna „ II. „ 7 80

Rozsliszt I. rendű . . .-------
Rozsliszt II. rendű . . .-------

00 Árpakása.......................17 —
0. Árpakása.....................15__
1-AryaóiásB......................n___ >
2. Árpakása.........................9 _
3. Árpakása........................ g —

Árpadara.......................10 —
Zsák nélkül.

Lábliszt I. rendű . . 5__
„ II. „ . . . 3 —

Korpa..............................2 — i
Árpaliszt............................ 4__  1

A búza- és rozs-készítmé­
nyek eladása netto 150 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

Simaőrlés mázsánként. . — 60
Darálás . „ . . . _40
Debrecz en, szép.21. 1870.

Kér* Mai számunkhoz Men Ize //. A 
varrógép és olajfestmények hirde­
tése van mellékelve,

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről okt. 8-ról.

Arany. . . 5 frt 96 kr. | Ezüst. . . 122 frt 25 kr. 

Felelős szerk. és kiadótulajdonos : OLÁH KÁRO LY

HÉ: m jé:
A nagyvárad utczán

naponta reggeli 8 órától esti 6 óráig nyitva 
áll a nagyérdemű közönség számára

nagy nép isméi és boneztani

melyben a legkitűnőbb párisi és flórénczi műtermekből!
viaszkészitmények

az ember minden tagrészét ábrázolva láthatók.
Bementi dij 30 kr. 393 3-1

A bemenet csak meglett embereknek engedtetik meg.

űlIöxz oaztAly *

GALERIE de STEREOSCOPE MONSTRE
a földi utazást képezendő.

M irden t. látogató £0 kr. külön bementi dij mellett egy CADEAU-t ingyen kap.

sző llő.
A téglás kertben két da 
rab jó állapotban levő szőllő, 
melyek egyike 7 kapa In- 
czernással, a másik darabja 
9 kapa szinte jó darab In 
czernással minden órán el 
adó.,

Értekezhetni e lapok szer 
kesztöségénél. 396. 3-3.

_IÁFF Ysms&j
ruhakészitési és divattermében

„Bazár*‘-ban — Széchenyi utczán — bizományi raktár van e jelen vásárra 
Magyarország legelső szűcseitől egész új szabású posztó és bársony

női; foundakbóL
Ugyanott dús választékú

női kalapok,
divatos felöltök, riihakelmék és nagykemlók

feltűnő olcsó árban kaphatók.
Kkí.íra 08 egéM kiházasitá8i ágyakra megrendelések a legpontosabban

r-" fi f-’ it tv.-".'!
eszközöltetnek.

400 1—1
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Egy jó családnál
egy 10—12 éves németajkú leány teljes 
ellátásra kerestetik. Felvilágosítást nyer 
hetni Kis csapó utcza 765-ik sz. a. 391. 2—

Kitűnő minőségű

és ram
franczia pezsgő borok

•nNemzeti biztositó társaság
(1 „500,000 alaptőkével)

cc

D

388 2-3 Geréby és Hannignál.
Hirdetmény.

"*"# Szab. kir. Debreczen város első állat 
rvosa Szabados Ferencznek, van szeren 
•éje a tisztelt közönségnek tudomására jut- 
tni, miszerint állatorvosi működését 
mes város és vidékén megkezdette, 

int e szakmába több éven átt szerzett ta- 
aaztalással bíró, magát, a beteg állatok 

gyors és sijkeres orvoslására a legnagyobb 
kézséggel ajánlja.

Lakásom Pét;rfia 831 sz.
Kelt. Debreczen, 1870 octóber 2-án 

Szabados Ferenez 
3-6. 3—3. városi első állatorvos.

Táncztanitási jelentés.
Műit évi alázatos közlésein kapcsában var 

-zerencsém s mélyen tisztelt közönségnek tudó 
mására hozni, hogy visszaérkezve e ns. városba 
mint itt már települt táncztanitó. a folyó hóban 
Tartandó országos vásár múltával működésemet 
főleg a Gaspárné féle köztiszteletben álló növel­
őében meg fogom kezdeni.

Törekvésem oda iesz irányulva, hogy ta 
Hitványaim képzésében, illemteljes bánásmód mrl 
lett, a testi ügyesség és keliemteljes tartás, lehe­
tőleg kifejlesztessék, s a mélyen tisztelt szülék 
kedvező elismerését kiérdemelhessem.

Minden a hazában divatozó tánczban — a 
kívánathoz képest —nyújtandók oktatást; de 
működésem fő iránya, — azon kiváló tekintetnél 
fogva, mert e korszakban gjönyörü nemzeti táncza 
inkát az idegen tánczok iránti hajlam az 
őket megillető főhelyről leszorítani látszik, 
— a nemzeties kiképzésre lesz fordítva 

a épen e czélból nyilvánosságra hozandom a Mária 
Valéria fóherczegoónek ajánlott „Honvéd táncz“ 
czimü magyar tásczszerkezetemet, mely kizáró­
lagos tulajdonom lévén, még eddig senki által 
sem taníttatott, s melynek zenfjét sajtó alá bo 
csátani csak úgy lehetek szerencsés, ha a mélyen 
tisztelt közönség hazafias irányú törekvésemet 
méltányolva, kegyével gyámolitaui is méltóztat 
nék, a miért bizalomteljes tisztelettel esedezem.

Lakásom és ugyanott magántáneztanitási 
helyem van Széchenyi utczán 1763 sz. a. a Vágó­
féle házban.

A ki a fenttisztelt nönöveldébeni táncz-ok- 
tatásban részesülni óhajt, szíveskedjék magát 
vásár utójáig ott bejelenteni és beíratni.

Debreczen, 1870. okt. 2.
Holländer József,

385. 3—3 táncztanitó.

mely fenállása óta szolid eljárása, jutányos dijai által a n. é. közönség 
pártolását nagy mérvben volt szerencsés kiérdemelni, ezennel bátorkodik 
felhívni a n. é. közönség figyelmét a biztosítások azon nemeire, melyek a 
tűz- és jégosztályba esnek, mely biztosítások ez intézetnél a legjutányo 
sabb dijak mellett eszközöltetnek.

Felvilágosítással és a biztosítási ügyekre vonatkozó mintákkal a 
legszivélyesebb készséggel szolgál

a debreczeni vezérügynökség
381 3—10 főpiacz 1712 sz. a. első emelet.

397. 1-5. Ditmár R.-féle
mindennemű

és hozzávalók raktára.
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására juttatni, miszerint nagy­

mennyiségű vásárlásom következtében azon kedvező helyzetbe jutottam, hogy 
az eddigi detail árakat tetemesen leszállíthattam: a kereskedő uraknak pedig a 
nagyban eladást egészen a Ditmár eredeti árjegyzéke szerint eszközölhetem. 
Legfinomabb minőségű amerikai szagtalan petroleum is, 5 és 10 fontos jó!- 
bedugaszolt bádogedényekben kapható

Várady István.
Ajánlja a t. ez. közönségnek Quen- 

czeríéle kalapokkal dúsan ellátott rak­
tárát ; a téli idényre mindenféle sapkáit 
80 kr. tói— 15 ftig, m. k. dohány és 
szivar árulással egybekötött disz mii- 
áru czikkeit.

Bólti helyiség at. ez. V e c s ey Imre 
ur háza alatt. Ugyanott egy bóltba való 
tartály is eladó. 393. 2-3.

Előnyös kilátások a nyereményre
nyujtatnak a herczeg braunschweigi 21 
millió ezüst tallérra menő jutalom kölcsön­
nél, melynek egy közelebbi húzása f. év 
nov. 1-én lesz. E kölcsön összes nyeremé 
nvei 10 nyeremény és 80,000 , 10 nyere­
mény és 75,000., 22 nyer. és 60.000 
nyer. és 55.000., 19 nyer. és 50,000., 10 
nyer és 40,000., 29 nyer. 30,000., 8 nyer. 
és 27,000., 4 nyer. és 25,000., 31 nyer, 
20,000,. 50 nyer. és 15,000,12 000,10,000 
5000, tallér ezüstben; s e játékban 3 frt 
befizetése mellett 1 sorsjegyért már a jövő 
húzásnál részt lehet venni. 3 sorsjegy 8 frt 
7 sorsjegy 16 frt, 15 sorsjegy 30 frt o. é.

Meghívásokat a pénz beküldése mel­
lett pontosan teljesít, s a huzási sorozatokat 
megküldi

Karl Holle, Frankfurt a Main.
390. 3-6 Zeil Nro. 35.

KUBINYI KALMAN
norinbergai és disznni kereskedésében,

kihez még következő kiváló czikkek nagy választékban érkeztek:

Valódi Havannah szivarok
és hozzávaló különböző tájt és borostyán szivarszivók. 30 krtól egész 20 ftig, 
úgyszintén dohányzó pipák, nád. török, és bádeni esi búk szárak, sut.

Lóverseny idényre alkalmas mindennemű férfi divatezikkek, nyak­
kendő , sely em és franczia batiszt zsebkendő és Sehalok (Caellenez), finom
angol Chifon ing gallér nélkül, gal érok, manchettek, inggombok. franczia glacé, 
angol, kutyabőr, lehajtó és lovagkeztyük, angol reggeli öltözeiek és jókéi sap­
kák, alsó és felső duxi ing és harisnya, a legújabb angol illatszerek és toillette 
kellékek sat.

Lovagló eszközök.
Egész disznóbőr nyergek 14 ftól 60 í'.ig, kantárok 3 ítél 15 ftig, izzasz­

tók 2 frt. 50 krtói 7 ftig, felső és alsó lekötök, kengyelvasnk és szijjak, vadász-, 
könnyű- és íutattó-zablák, ugrató szíj jak. lótakarók, dörzsölő keztyük és fácslik, 
gyeplők, lovagvesszők és botok, agarász, két és négylovas ostorok, hevede­
rek és bőrkötőfékek, lómérték, nyeregszappan, felköiő sarkantyúk, lószerszá­
mokra való réz, ezüst, glace és lakkozott mindennemű csatok, kulcsok és 
díszek, s több eféle czikkek.

Utazó készletek
nagy választásban. Mindennemű bőröndök 2 frt 50 krtól egész 20 írtig. Pa­
koló és nyakba való táskák. Plaidek és hozzávaló szíjak,

Pályázat mérnöki állomá­
sokra.

Debreczen sz. kir. város hatóságánál 
ry fő—és egv aimérnöki állomás, amaz 
d 1200. ez 9Ö0 írt. évi fizetéssel a bekö- 
itkezendő fisztujitásig betöltendő lévén :

A pályázni kívánók felbivatnak. hogy 
ya modványaikat— melyek különösen a 
érnöki — és építészeti szak képzettség­
it és gyakorlati ismeretekről szóló okmá- 
yokkal felszerelendők, a város polgár- 
lesteréhez Kovács Lajos úrhoz, folyó évi 
ctóber 20-ig adják be.

Mire az illetők azon hozzáadással fi 
yelmezUtnek, hogy mind a két állomásra 
Ikalmazandó egyének, a városon kívül 
ljesitendő munkák végett szükséges uta 
isok alkalmából napdijban is részesülnek.

Kelt Debreczen, az 1870 ik évi sep 
■mber 14-én tartott tanácsülésből.

Kiadta
Oláh Károly

369. 3-3. főjegyző.

j*g; Orvosság és életrend nélkül ^
gyógyittatnak és enyhittetnek minden ideges fájdalmak.

a Galvano-therapeuticus készülék
által. E készülékek azok csupán, melyek a testben valódi-gaivan folyamot előidéz­
nek (ezek folytonosan a testen hordoztatnak) s ezek oly benső erővel bírnak, begy- 

vizet szétbontják.
E készülékek hathatóssága biztosittatik, s kérjük ezeket az úgynevezett csuz 

elleni lánczokkal, s más ebhez hasonló, kürtölletni szokott eszközökkel össze nem té­
veszteni, melyek a nagy lárma daczára haszuálhatlanok, s a melyikben a villanyosság 
legkisebb nyoma sem mutatható ki.

Készülékeink, melyek e nemben egyedül hat konyak, biztosan és tüstént 
el hár it ják a fő és fogfájást, a legmakacsabb köhögést egy éjen át: 
acsuzt, gyomorgörcsöt, torok, bátgerincz és mellfájást, nyi­
la 11 á s t, köszvényes és más bajokat rövid időn.

A galva n-gyógy készülékek három nagyságban készíttetnek, gyer- 
mekek számára 3 tallér, felnőttek számára 5 tallér, s igen makacs baj elhárítására 7 
Va tallérba kerülnek, porosz pénzben. Ezek az árak megküldése után tüstént útnak 
indíttatnak. Csak bérmentes levelek f< gadtatnak el.

Adolf Goldstein et Comp.
3i7 3_g Berlin Fürstenstrasse 22.

C8odálatos o1c só

Újonnan nyitott butorraktár.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy Széclienj i- 

otezán az 1813. számú Mentze-féle házban gazdagon felszerelt
'ét T$.T

nyitottam, melyben a legegyszeiübb bútoroktól kezdve a legfino- 
mabbakig, mindenféle garnitúrák, chiffonerek farag vány nyal vagy 
a nélkül, kihuzós asztalok, kanapé, íróasztalok, ottománeok, dormeu- 
sok, fauteulök a legkitűnőbb minőségben, a lehető legnagyobb vá­
lasztékban bámulatos olcsó árak mellett kaphatók.

Bútorok részletfizetésre is eladatnak.
Számos megrendelésért esd

Schenk Ede,
butorraktár tulajdonos, 

396 2—6 Széchenyi-utcza 1813. sz.
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Nyavalyatörési görcsöket
(Fallsucht)

gyógyít doktor Killtsch O. nehézkór-gyógyász Berlinben; — Lőni 
senstresse Nr. 45, ki már több mint száz ily betegséget gyó­
gyított ki. Értekezhetni vele levél utján. 23-33

A vásártéren
Fischer Antal nagyszerű

világ-panorámája
“Hátva nagyszerű látványokkal, melyek között a franczia-porosz báb 
egujabb eseményei láthatók, naponta reggeli 8 órától esti 9 óráiul 
394 2-3 ez. közönség látogatására nyitva van. '

m

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni 
miszerint pár év óta berendezett

porege
jelenleg újonnan érkezett és a legújabb ízléssel kiállított asztali ét- 
készletekkel 6 és 12 személyre: továbbá kávé és theakészletek- 
kel; valamint minden más porezellán nemű czikkekkel tetemesen 
gyobbitván, azt a nagyérdemű közönségnek

n=-

bátor

.. .. a legjutánvosb ár és portos
kiszolgálat mellett további szives pártfogásába ajánlom.

Egyúttal igen jutányos árban, petróleum lámpáimra is vagyok 
or a nagyérdemű közönség becses figyelmét kérni. c"

Eladás nagban és kiesiii>ben
Mely tisztelettel

Kuhinka J. K.
370. 4 - 4. üveggyári raktára, picez uicza 1600. sz. a.

saját házában.
1^.m wmmmm

Mencze H. A.
Debreczen, Széchenyl-uícza 1^13-ik 8z. a. *ai.

házánál.
Bátorkodom a n. é. közönség figyelmét fölhívni a legjobb és legkitűnőbb elismert valódi

Wheeler- és Wilson-féle

legközelebb megérkezett nagy raktára,
ezen gépek eddig még nem létezett jóság, csín és tökély melleit leszállton gyári árt. 
kaphatók, szintúgy egyes családok, mint iparosok számára, továbbá kézművesek hasznáUtár 
talúdi. " *" J

Grover-, Baker-, és Elias Eove-félék.
Mindezek munkaképességéről Írásban kezeskedem.
Személyesen adok oktatást díjtalan, tapasztalásra fektetett, könnyén felfogható móibzei 

szerint.
Nagy választéka a Weder- és Wilson-féle egy és kétfős fonalu kézi varrógépeknek 

legczélszeröbbeknek elismer gépek Czérna, selyem, tü és olaj.

eiír $

norimbergi és diszárú kereskedésébe érkeztek :

Petroleum lámpák
40 kros konyhaiéin;.ától kezdve 15 
írt.os bronz salon-lámpáig. Minden­
féle álló, fali és függő lámpák ás csil­
lárok. A lámpa-ti vegek ára 7 
kr., metsz: tt üveg 10 kr. Üveg-göm­
bök, porezellán és papír ernyők. 
Csiga és minden kellékek a leg­
olcsóbb raktári árban.

Kereskedők isméti eladásra különös 
kedvezésben részesittetnek és kívánságokra 
mietsr aj z és árjegyzék tüstént 
bérmentve küldetik.

& Chinaezüst és alpacca-cikkek
llerrwaiin-féle bécsi gyár raktára
a legelegánsabb karos és egyes gyertya- 
tartók, czukorszelenczék, etilkor öblönyök, 
csiptetök, ezukorporzók, dohányszelenczék, 
thea-szürők, kannák, asztali kések, evő-,

Férfi és gyermek
divatos kalapok,

miodeu formái-an és finomságban gyári íren
Bagariabőr diszesik k@fe

Locn■ hires gyárából, u. m. a leglü- 
lönnemübb pénz- cs levéltárczák, szivar- és 
cigarelt-tárczák, tórökdohnny • szelei) ezek, 
női kézi táskák keztyfi, zsebkendő, kártya 
és pari im caaettek, sat.

Lovagszersznmok
Angol nyereg ’5 Írttól kezdve felfelé. Kan­
tár 5 li —stól kezdve felfelé. Zabola, ken­
gyel- és szijj, kötőfék, lovagvesszök, új­
városi agarászosturok. lóhajtó ostorok, su­
hogó ostorok (úgynevezett kigyófooá u os 
torral), lovagló sarkantyúk.

§g(nház4átcgQ'fgk, 

Mindenféle kczfyűk,
kávés , leveses-, tejmérö és vast.ig-ételes
kanalak, sat, sat. 373 4-5

Használt és már kopott china ezü-t sze­
reknek ujriiezüstözcsét és átalábau m e g- 
újítását a legjutanyosa’oban elvállalom.

Kávégépek, theafőzők, tálezák
és több diszczikkek a legjutányosabb áron 

ajánltatnak.

Kutasi Imre
kőnyomdai miiintézete, és játék-kártya gyár.)

Debreczenben,
Széchenyi utcza 1812. sz. a ajánlja 

mindenféle nyomtatványok' elkészítését, különösen kereskedelmi, gyógyl 
szerészi és hivatalos szakmákból, a mai kor Ízlésének megfelelőiig szépei
s a legolcsóbb árak mellett.

Úgyszintén kitűnő minőségű játék-kárfyák a legjutányosabb áron gyár| 
tatnak. 362 4—10

Árjegyzékekkel, mintákkal, kívánatra bérmentesen szolgálok.

Ki nem szereti halgatniaszép keringet? Fájdalom 
korunk igen szege'ny ilyenekben, nehány kivétel hijjával; de 
a ki valódi kabinet-darabokat akar magának szerezni, annak 
ajánljuk a következő 3 keringő - láuczolatot: „Frühlings­
reigen“, szerzé Lammers Gyula; „Jugendträume“, Hübner 
O. Tramotól (Jutalmat nyert). „Burschentanze“, Frohnsdorf 
Jánostól. Egy-egy darab ára csak 75 kr. o. é. Kapható 
Apitzsch Róbertnál Lipcsében, s minden könyvkereske­
désben. 346 4—20
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I Előfizetőéi árak
I Helyben e« postán ktj 
I Egy évre 10 frt— kr. ■/, évre j 
I Féi évre 5 , - „ Egyes i

I Előfizetési pénz s minden ki 
I Fópiaez. \ ersey-haz lóig
I szerkesztőségbe íTérmentve
> Előfizethetni hel> bil
I TelegdiK. Lajos és Csáthy Kár| 
t kereskedeseben s a szerkesztői 
1 Egyebütt a postahivatalok j
LrVWVAAAZWWWJ'.-yVV.'

Miről szeretnénk íe 
tást nyerni a kori

O) Az országgyűlési idd 
beáll.

Mióta az országgyűlés 
két nagy nemzet közt fi d v az i 
kormányunk sokat tamilhatj 
tett, sokat dolgozhatott éget) 
déseink megoldására nézve.

Mert mig a magas politil 
Andrássy Gyula gróf el volt I 
mányunk többi tagja itthoni 
megvitathatta. előkészíthetiI 
háttá azon belrefonnok körüli 
Íveknek megoldását, pártkiila 
az egész ország óhajtja.

Nyugalmukat nem 1 iából 
talannak nevezett ellenzék 
sőt a sajtó is pihenni hagy ti 
földre öszpontosult figyelem i

Ha megnvilik újra az on 
ministerelnök — kiről az a hil 
ő vezette a magyar-osztrák bj 
gas politikáját a háború alarj 
nak a külföldhöz! állásáról, 
európai napi kérdésekről. rej 
fog késni felvilágosítani. mej 
nemzetet.

Különösen elmondandjj 
— hogy az orosz nagyhalaid 
seiröl szállongó rémhírből nj 
hogy azon esetre, ha a hataloi 
dést erőszakkal, vagv eurójl 
mány utján szőnyegre hozn 
lást szándékozik venni kői 
északi kolossus irányában; hd 
idők bekövetkezte esetére ni 
biztosítások történtek az orj 
nyugalma fentartására: hop 
és a honvédség szervezete 
minő alakban és mérvben 
vagy miért nem szükség ideji| 
igyekezni megelőzni a bujt. 
lehetősége elé tornyosulható 
Logy a honvédség miért tártál 
n6l nl/írcndcltehh intézmény 
liadsi i gnél is erősebbnek, h 
reményben, hog\ . :i n uj hazai 
műszaki csapatok és ág vük n< 
sitve lesz megvédeni a hazat

Vagv legalább kellői: 
tandja semlegesség! helyzeti 
ván. hogy ebben kellő tégy 
tése nélkül is folyvást rm-í 
hogy a béke áldásait élvezne.- 
ropjiant nagy szükségünk vaj

A honvédelmi minis 
kifejtendi az indokokat, nn-i 
ezredeknek hazánkba viss/.usj 
idegen ezredeknek hazánkh« 
a magyar várak és erő--, gél 
erővel megrakását még mij 
dály ózták.

A pénziigvminis' er 
lesz felelni a felliivás,ikra . 
ügyünk önállóságának vH 
az annyira halogatott bank- 
désekre. az állami deficit 1 
vonatkoznak.

A belügyminiszter vai 
tárja tanulmányainak er,-,In! 
rint a franczia közp<mtv- 
voltát beismerve, a megy mi 
venvhatósági töném heb 
mányzatnak kedvez-- jav«.-) 
életbeléptetni; s a társulási

1-szabadság megsz, ntasana 
mondand.

Az igazságügvmniiszt
kinyilatkoztatja hogv a telj
áldásos voltát belátva, a v.-g
kusrendszert eb-éti; hogy va
letes kereskede,Imi törvényi;:
jeszt elő: hogv a büntető na­
vaslata készen van : s hogy a 1
zésénél nem fog többé dönteti

A kereskedelmi. íöldmiv
iigvi miniszter el!ő fogja sorolr
latokat melvck ;r kereskedés.
ipar emelésére á Itala életbeléj
dékoltatnak.

A közlekedési minisztei
csatornáikat, melyek a : nuci 
a termelvémek értékes.tésen1 
jólétre vezetnek.

A közoktatási mim. -zt<-r 
lási szempont túlnyom ságai 
kinteteket. a tudomány, mi: 
árasztandja a hazára: s tóin 
helyett a nevelés és oktatás 
intézményeket leptetend ek-tb 
gélvével jó hazafiakat és t,| 
embereket lehet nevelni a ház 

Mindé kérdés előfordul: 
nap múlva megnyílandó or- 
s remélhetőleg minisztereink.
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